Курс стрельб приводится из армии Украины. Если есть другие армии – давайте выложим и эти документы.
Разберем отдельные пункты Курса:

1.7. При выполнении упражнений стрельб из стрелкового оружия обучаемые должны быть в полевой форме одежды с полевым снаряжением, подсумком с магазинами, подсумком для ручных гранат, флягой, малой саперной лопатой (для офицеров – без саперной лопаты), средствами индивидуальной защиты (противогаз, стальной шлем, бронежилет).

…разрешается во время выполнения стрельб заменять штатные (боевые) бронежилеты учебными, соответствующими им по объему и массе.

В этом пункте указана экипировка личного состава. То есть является одним из оснований не допустить к выполнению упражнений.
1.8. К выполнению упражнений стрельб допускаются только те военнослужащие, которые выучили материальную часть вооружения (оружия) и боеприпасов, требования безопасности, основы и правила стрельбы, условия упражнений и сдали зачет.

Военнослужащие, не сдавшие зачет, к стрельбе не допускаются.

Без журнала, в котором отработаны темы «Материальная часть оружия (вооружения) и боеприпасов», «Основы и правила стрельбы», «Условия выполнения упражнений стрельб (учебных, боевых и т.д.)», «Требования безопасности при проведении стрельб» подразделение не допускается к стрельбам!
В журнале должны быть выставлены оценки всем военнослужащим, которые стреляют. В том числе офицерам и прапорщикам роты.

1.9. Руководителем стрельбы на участке назначается командир подразделения или его заместитель.

Из стреляющих руководитель стрельб назначает наблюдателей и команду для тушения пожара. При необходимости могут быть назначены и другие лица. 

Командир подразделения должен обеспечить количество личного состава для выполнения этих обязанностей. Особенно, когда стрельбы выполняют офицеры – при этих занятиях можно забыть о том, что требуется команда для тушения пожара. 
2.3. Подразделения прибывают на стрельбище не позднее, чем за 30 минут до начала стрельб. Это время используется для проверки оружия, проведения занятий на учебных местах и т.д.

2.4. У руководителя стрельбы на участке должна быть документация:

- план проведения занятий по огневой подготовке;
- варианты показа целей (соответственно условиям выполнения упражнений);

- ведомость определения индивидуальной оценки и учета результатов выполнения стрельб;
- график отработки нормативов по огневой подготовке;

- журнал учета боевой подготовки стреляющего подразделения;

- книга учета личного состава (Ф-1);

- ведомость сдачи зачетов по знанию требований безопасности при проведении занятий по огневой подготовке (приложение 12 к Курсу стрельб);

- выписка из приказа командира  части об организации и проведении стрельб, обеспечения выполнения требований безопасности; 

- выписка из приказа командира войсковой части о создании сводных экипажей;
- акт готовности мишенного поля;

- акт технического состояния техники (вооружения, оружия), мишени, по которым проводилась приведение к нормальному бою вооружения, для стрелкового оружия – проверочные мишени.

Кроме того при выполнении упражнений стрельб штатным артиллерийским выстрелом:

- ведомость результатов контрольного упражнения на допуск личного состава подразделения к выполнению упражнений штатным артиллерийским выстрелом;

- акт проведения контрольного занятия с личным составом подразделения на определение готовности к выполнению стрельб штатным артиллерийским выстрелом;

- учебно-методическая литература.
Жирным шрифтом отмечены документы, которые кроме командира подразделения никто не сделает. Их можно хранить в отдельной папке и поддерживать в готовом состоянии – бланки ведомостей, вкладыши-заменители Ф-1, журнала боевой подготовки и т.д.
2.5. Порядок проведения занятий по огневой подготовке и выполнения упражнений стрельб.
Перед началом занятия командир стреляющего подразделения: 

- сообщает тему, цель и порядок проведения занятия;

- указывает учебные места и порядок взаимодействия с руководителями стрельб на участках (учебных местах, где проводятся стрельбы);

- проверяет знания каждым обучаемым основных положений данного курса стрельб и выполнения требований безопасности во время стрельбы (дополнение к Курсу стрельб), доводит до них метеоданные;

- после постановки задач дает команду на занятие подразделениями указанных учебных мест (участков стрельбы).

…После окончания стрельбы подразделением (смены) руководитель стрельбы на участке приказывает проверить оружие, вооружение боевых машин на разряженность, их боеукладку, ленты и коробки, магазины и подсумки магазинов и гранат, собрать гильзы, в случае необходимости осматривает мишени, потом проводит разбор выполнения упражнения со всем личным составом и сообщает оценку за выполнение упражнения.

При проведении стрельбы с использованием информации о поражении целей осмотр мишеней может не проводиться.

Эти мероприятия можно также внести в документацию руководителя на участке и назвать «План работы руководителя на участке».

2.7. В ходе выполнения стрельб руководитель стрельбы на участке должен находиться:

- при стрельбе в пешем порядке – днем не ближе 15 м от стреляющих, ночью не ближе 5 м;

- при стрельбе через бойницы (поверх борта боевых машин) – днем не ближе 15 м от стреляющих, ночью – не ближе 5 м;

- при стрельбе из вооружения боевой машины – на пункте управления участка.

Изучение курса стрельб не ограничивается этим. В нем есть образцы документов, условия выполнения упражнений, оценка огневой подготовки и другая информация.
Обратите внимание, на то, что, не зная теории, все равно можно получить удовлетворительную оценку.
Зная, как определяется оценка подразделению, командир может уделить внимание основным составляющим оценки.
3.1. «Удовлетворительно» - если все оценки не ниже «удовлетворительно» или за выполнение упражнений стрельб не ниже «хорошо», а за знания основ и правил стрельбы или материальной части (выполнение нормативов) – «неудовлетворительно».

