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4. ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ ТА УМОВИ ВПРАВ СТРІЛЬБ ЗІ СТРІЛЕЦЬКОЇ ЗБРОЇ
4.1. Вправи стрільб зі стрілецької зброї виконуються усіма категоріями військовослужбовців Збройних Сил України з метою набуття та удосконалення умінь і навичок у стрільбі, підтримання їх на рівні, що забезпечує якісне виконання поставлених завдань.

Військовослужбовці механізованих, аеромобільних, розвідувальних підрозділів, підрозділів спеціального призначення, морської піхоти та курсанти, які навчаються за цими спеціальностями, вправи Курсу стрільб виконують:

у навчальних центрах та ВВНЗ – ВПС, 1а ВНС, 1б ВНС, 2 ВНС (підготовка за фахом);

у військових частинах – 3 ВНС, 4 ВНС, 5 ВНС, 6 ВНС (підтримання та удосконалення фахової підготовки).

Снайпери:

у навчальних центрах – ВПС, 1а ВНС, 1б ВНС, 2 ВНС (підготовка за фахом);

у військових частинах – 3 ВНС, 5 ВНС (підтримання та удосконалення фахової підготовки).

Гранатометники РПГ:

у навчальних центрах –  ВПС, 1а ВНС, 1б ВНС, 2 ВНС (підготовка за фахом);

у військових частинах – 3 ВНС (підтримання та удосконалення фахової підготовки).

Гранатометники (обслуга) СПГ:

у навчальних центрах –  ВПС, 1а ВНС, 1б ВНС, 2 ВНС (підготовка за фахом);

у військових частинах – 2 ВНС (підтримання та удосконалення фахової підготовки).

Гранатометники (обслуга) автоматичних гранатометів:

у навчальних центрах –  ВПС, 1 ВНС, 2 ВНС (підготовка за фахом);

у військових частинах – 2 ВНС, 3 ВНС (підтримання та удосконалення фахової підготовки).

Розрахунки переносних ПТРК:

у навчальних центрах –  ВПС, 1 ВНС (підготовка за фахом);

у військових частинах – 2 ВНС (підтримання та удосконалення фахової підготовки).

Військовослужбовці органів управління, баз, арсеналів і складів, курсанти ВВНЗ, які навчаються за спеціальностями решти родів військ та спеціальних військ, ВНП ВНЗ:

у навчальних центрах –  ВПС, 1а ВНС, 1б ВНС (підготовка за фахом);

у військових частинах – 1а ВНС (підтримання та удосконалення фахової підготовки).

У ході вдосконалення навичок військовослужбовців командир підрозділу, залежно від рівня їх підготовки, розробляє ВПС, які призначені для тренування у виконанні вогневих завдань з метою підготовки особового складу до виконання ВНС. Для кожної ВНС командиром  підрозділу  розробляється  необхідна   кількість ВПС, спільне відпрацювання яких забезпечує послідовне навчання вмілим діям зі зброєю, влучній стрільбі, вмілому використанню правил стрільби.
4.2. Порядок дій під час виконання вправ стрільб 
Керівник стрільби на ділянці наказує черговій зміні (обслузі) тих, хто стріляє, отримати на пункті боєпостачання боєприпаси. Боєприпаси видаються тим, хто навчається, поштучно за відомістю (додаток до 9 Курсу стрільб). У разі необхідності боєприпаси можуть видаватися роздавальником боєприпасів у вихідному положенні у споряджених магазинах, стрічках.

Ті, хто навчається, отримавши боєприпаси, оглядають їх, споряджають патронами магазини (стрічки), укладають магазини (стрічки), гранати в сумки (коробки) та під керівництвом командира відділення (старшого зміни) прямують у вихідне положення.

Командир взводу (відділення) або керівник стрільби на ділянці уточнює тим, хто навчається, порядок виконання вправи (вогневу позицію, місце для стрільби, положення для стрільби, сектор стрільби, напрямок руху, черговість стрільби тих, хто стріляє) та нагадує вимоги безпеки під час виконання вправи.

Переконавшись у готовності зміни тих, хто навчається, та ділянки до стрільби, керівник наказує на дільничному пункті управління відкрити червоні напівкола візуального сигнального пристрою (далі – ВСП) і доповідає про готовність до стрільби старшому керівнику стрільби.

Після перевірки готовності всіх ділянок до стрільби старший керівник стрільби наказує на командному пункті відкрити червоні напівкола ВСП і віддає розпорядження на подання сигналу “Слухайте всі”.

За цим сигналом і за командою керівника стрільби “На визначені напрямки – вперед” ті, хто стріляє, відповідно до отриманого завдання виходять (розмикаються) на свої напрямки для стрільби. Переконавшись у готовності тих, хто навчається, та в безпеці стрільби, керівник стрільби на ділянці віддає розпорядження на подання сигналу “Вогонь”.

Керівник стрільби на ділянці подає команду “Вогнева позиція – 10 м попереду, положення для стрільби (лежачи, з коліна, стоячи), сектор стрільби (орієнтир 1, орієнтир 2) – до бою”. Для зайняття вогневої позиції гранатометнику подається команда “Гранатометнику Петренко! Вогнева позиція – 10 м попереду – до бою”.
Ті, хто навчається, діють у такій послідовності:

під час виконання вправ, де передбачена стрільба з місця (зі зміною вогневих позицій), ті, хто навчається, займають зазначені вогневі позиції на РВВ, готуються до стрільби, заряджають зброю і доповідають: “Перший (другий), до бою готовий” та діють відповідно до отриманого завдання, спостерігають у зазначеному секторі стрільби та в разі виявлення цілей самостійно відкривають вогонь з положень для стрільби, передбачених умовами вправи;

під час виконання вправ, де передбачене висування, ті, хто навчається, у визначеному положенні на РВВ готуються до стрільби: заряджають зброю, приєднують багнет до автомата (у разі необхідності замінюють магазин), готують ручні гранати і доповідають: “Перший (другий), до бою готовий”. За командою керівника стрільби “В атаку – вперед” рухаються прискореним кроком, короткими  перебіжками або бігом, самостійно виявляють і уражають цілі з положень для стрільби, передбачених умовами вправ.
Вогонь на ходу та з коротких зупинок ведеться з примкнутим багнетом, перезарядження зброї проводиться на ходу, не припиняючи руху.

Після закінчення виконання вправи ті, хто навчається, доповідають: “Перший (другий), стрільбу закінчив” і ставлять зброю на запобіжник. За командою керівника стрільби на ділянці “Стій. Розряджай” (під час виконання вправи на ходу) або “Припинити вогонь. Розряджай” (під час стрільби з місця) ті, хто стріляє, розряджають зброю і доповідають: “Перший (другий), зброя розряджена, поставлена на запобіжник”. Керівник стрільби на ділянці, підходячи до тих, хто стріляє, подає команду “Зброю до огляду”, оглядає зброю, після чого подає команду “Зброю оглянуто”. 

Під час виконання вправ через бійниці (поверх борту) БМ (автомобілів) керівник стрільби на ділянці черговій зміні тих, хто стріляє, подає команду: “Першому – по правому борту, другому – по лівому борту. По місцях”. Ті, хто навчається, займають місця у БМ відповідно до розрахунку. За командою керівника стрільби на ділянці “Першому із правого  борту – до бою” той, хто навчається, з правого борту закріплює зброю в бійницю, приєднує магазин (коробку) і доповідає: “Перший, до бою готовий”, при цьому патрон у патронник не досилається. Переконавшись у готовності того, хто навчається, до стрільби і в тому, що зброя закріплена в бійниці, керівник на ділянці подає команду механіку-водію (водію) “Вперед”. Після проходження БМ (автомобілем) РВВ керівник стрільби на ділянці дає сигнал оператору на показ цілей та команду “Першому – вогонь” для того, хто стріляє. Той, хто виконує вправу стрільб з правого борту, заряджає зброю, виявляє і уражає цілі. З підходом БМ (автомобіля) до окопу для метання гранат керівник стрільби на ділянці подає команду для того, хто повинен метати гранату, 
“Другому – приготувати гранату” та, переконавшись у готовності його до виконання вправи, подає команду “Гранатою – вогонь”. Після закінчення показу цілей керівник стрільби подає команду “Першому – призупинити стрільбу”. Той, хто виконував вправу, ставить зброю на запобіжник. З виходом БМ (автомобіля) лівим бортом до мішеневого поля, керівник стрільби подає команду оператору на підняття мішеневого поля та команду “Другому – вогонь”. Той, хто стріляє, виявляє цілі та уражає їх. З підходом БМ до окопу для метання гранат керівник стрільби подає команду “Першому –  приготувати гранату” та, переконавшись у готовності його до виконання вправи, подає команду “Гранатою – вогонь”. Після закінчення показу цілей для того, хто стріляє, керівник стрільби подає команду “Призупинити стрільбу, зброю на запобіжник став”. Той, хто виконував вправу, ставить зброю на запобіжник. З виходом БМ у вихідне положення керівник стрільби подає команду “До машини”. Військовослужбовці, які виконували вправу стрільб, вилучають зброю з бійниць, залишають свої місця в БМ та шикуються позаду на відстані 4 м від бойової машини, обличчям до поля. Керівник стрільби на ділянці подає команду “Розрядити зброю” Після виконання команди ті, хто виконували вправу стрільб, доповідають “Перший (другий), зброя розряджена”. Керівник стрільби на ділянці, підходячи до тих, хто  навчається, подає команду “Зброю до огляду”, оглядає зброю, після чого подає команду “Зброю оглянуто”.
Під час виконання вправи стрільб з автоматів та кулеметів вогонь по групі піхоти ведеться з ходу, по РПГ – з коротких зупинок, зі снайперської гвинтівки по всіх цілях – з коротких зупинок. 

 Якщо під час стрільби через бійниці (поверх борту) БМ передбачене ведення вогню з коротких зупинок, то той, хто навчається, у разі виявлення цілі подає механіку-водію (водію) команду (сигнал) “Коротка”. Після обстрілу цілі або після закінчення часу на коротку зупинку механік-водій (водій) самостійно починає рух БМ.

Після огляду зброї старший керівник стрільби на ділянці  повертає зміну (пару, обслугу, групу) у вихідне положення, дає команду “Відбій” та розпорядження відкрити білі напівкола ВСП на дільничному пункті управління, доповідає старшому керівнику стрільби про закінчення стрільби зміною. Після цього заслуховує доповідь кожного, хто навчається, про його дії під час виконання вправи, про спостереження за результатами стрільби, витрату боєприпасів, несправності та затримки під час стрільби.

Форма доповіді: “Товаришу капітане, рядовий Петренко виконував бойове завдання зі знищення противника в зазначеному напрямку (секторі стрільби). У ході бою спостерігав: кулеметна обслуга, дальність___, приціл___, у центр (під обріз) — уражена (неуражена); РПГ, дальність ___, приціл___, у центр (під обріз) –  уражений (неуражений); група піхоти, що відходить (контратакує), дальність___, приціл___, у центр (під обріз) – уражена (неуражена). Боєприпаси витрачені повністю (не повністю, залишилося ____патронів), затримок під час стрільби не було (були _____)”.

Під час виконання вправ у складі групи (бойової пари, трійки) старший групи доповідає за формою: “Товаришу капітане, група в складі кулеметника Кравченка і стрільця Калини виконувала бойове завдання зі знищення противника в напрямку ____. У ході бою спостерігав: кулеметна обслуга – уражена (неуражена) зосередженим вогнем групи; РПГ – уражений (неуражений) кулеметником; група піхоти, що відходить (контратакує), – уражена вогнем з підствольного гранатомета; вогнева точка – уражена (неуражена) ручними гранатами, піхота в окопі уражена ручними гранатами; група піхоти – уражена (неуражена) у ході атаки з коротких зупинок; ПТРК на вогневій позиції – уражена (неуражена) під час переносу вогню. Боєприпаси витрачені повністю (не повністю, залишилося _____ набоїв, гранат), затримок під час стрільби не було (вказати якщо були)”.

Заслухавши доповіді тих, хто навчається, керівник стрільби робить короткий розбір дій тих, хто виконував вправу. Після проведення розбору керівник стрільби наказує здати на пункт боєпостачання або роздавальнику невитрачені боєприпаси та прямувати на наступне навчальне місце. 
Після доповідей керівників стрільби на ділянці, коли на всіх дільничних пунктах управління будуть відкриті білі напівкола ВСП, старший керівник стрільби віддає вказівку відкрити на командному пункті біле напівколо ВСП і подати сигнал “Відбій” та, у разі потреби, оглянути мішені.
Результати стрільби заносяться у відомість визначення індивідуальної оцінки та обліку результатів виконання вправ стрільб, а після закінчення стрільби всього підрозділу – у журнал обліку проведених стрільб (додаток 10 до Курсу стрільб) та журнал обліку бойової підготовки.

 Під час виконання вправ стрільб керівник стрільби перебуває в пішому порядку вдень – не ближче 15 м від того, хто стріляє, вночі – не ближче 5 м; під час стрільби через бійниці (поверх борту) БМ, вертольота у польоті – у БМ, вертольоті та підтримує зв’язок з дільничним пунктом управління.

Під час виконання вправ зі стрілецької зброї з місця керівник стрільби заздалегідь намічає за РВВ на глибину до 100 м (під час стрільби в горах – до 50 м) дві-три вогневі позиції на кожному напрямку для стрільби; з однієї вогневої позиції обстрілюється одна або декілька цілей.
Висування тих, хто стріляє, на вогневі позиції та зміна цих позицій відбувається за командою керівника стрільби, наприклад: “Вогнева позиція – 10  м попереду – вперед (до бою)”, “Вогневу позицію змінити”.

Показ цілі починається через 10–20 с після зайняття вогневої позиції тими, хто стріляє.

Вправи стрільб у складі підрозділів по повітряних цілях виконуються в такому порядку: керівник стрільби на ділянці у вихідному положенні ставить бойове завдання командиру взводу на дії взводу в наступі або обороні; після проходження взводом РВВ та досягнення ним рубежу, який відповідає дальності до цілі, або після зайняття зазначеної позиції керівник стрільби подає сигнал на показ цілі; за командою командира взводу особовий склад готується до стрільби та веде вогонь по вказаній цілі; після закінчення стрільби, розряджання та огляду зброї взвод повертається у вихідне положення.

4.3. Особливості проведення стрільб зі стрілецької зброї з вертольотів

Під час виконання вправ стрільб дотримуються такого порядку:

вправи стрільб зі стрілецької зброї в польоті по наземній цілі виконуються на вертолітній директрисі (ділянці тактичного поля), яка обладнується відповідно до додатка 11 до Курсу стрільб, з вертольотів зі шворневими установками та за таких умов застосування вертольота: 

швидкість польоту –  0–200 км/год;

висота польоту вертольота відносно до цілі під час стрільби з застосуванням блістерних шворневих установок – 0–200 м, дверної шворневої установки – 
0–600 м (уночі мінімальна висота польоту під час стрільби з шворневих 
установок – не менше 150 м);

 дальність до цілі повинна бути під час стрільби з автомата 400–200 м, ручного кулемета Калашникова (далі – ручного кулемета) – 800–200 м, кулемета Калашникова (далі – кулемета) – 1000–200 м.  

Рекомендації з обладнання вертольотів для стрільби зі стрілецької зброї і правила стрільби з  вертольота в польоті викладено у Настанові зі стрілецької справи (автомат Калашникова, кулемет Калашникова) та Інструкції екіпажам вертольотів Мі-8, Мі-24  (частина друга “Бойове застосування”).

4.4. Перед початком стрільби на директрисі старший керівник стрільби уточнює керівнику польотами завдання щодо забезпечення стрільби, вказуючи злітно-посадковий майданчик, бойовий курс, швидкість, висоту польоту і кількість польотів вертольота, рубежі відкриття та припинення вогню, та віддає вказівки керівникам стрільби на вертольотах про порядок проведення стрільби.

Керівник стрільби на вертольоті (у разі необхідності – командир екіпажу) перед вильотом перевіряє знання особовим складом вимог безпеки під час стрільби з вертольота, уточнює сигнали, що подаються у вертольоті сиреною та іншим способом, на підготовку до стрільби, відкриття та припинення вогню, і порядок дій тих, хто навчається, за цими сигналами, крім того, керівник стрільби на вертольоті розподіляє особовий склад підрозділу на зміни тих, хто стріляє, і вказує кожному місце та черговість стрільби.

 За командою командира екіпажу “Зайняти робочі місця” керівник стрільби на вертольоті подає команду “По місцях”. Особовий склад займає визначені місця у вертольоті. Після перевірки правильності посадки особового складу льотчик-оператор (бортовий технік) доповідає командиру екіпажу про готовність до зльоту вертольота. 

З підходом до району цілей (полігона) за встановленим сигналом командир екіпажу керівнику стрільби на вертольоті подає команду “Установити зброю”. Отримавши команду від командира екіпажу, керівник стрільби подає команду 
“З правого (лівого) борту встановити зброю”. За цією командою ті, хто виконує вправу, приводять у робоче положення дверну шворневу установку, встановлюють огорожу в отворі вхідних дверей, відчиняють вхідні двері, встановлюють блістерні шворневі установки, закріплюють зброю і гільзоуловлювачі.

З виходом на бойовий курс командир екіпажу після отримання доповіді від керівника стрільби на вертольоті “Зброю встановлено, десант до стрільби готовий” подає команду (сигнал): “Приготуватися до стрільби, вести пошук цілі”. Керівник стрільби на вертольоті подає команду “З правого (лівого) борту – до бою”.  За цією командою (сигналом) ті, хто виконує вправу, заряджають зброю, надягають захисні окуляри, займають положення для стрільби й ведуть пошук цілей.

  Отримавши доповідь від керівника стрільби на вертольоті “Ціль бачу”, з підходом до РВВ командир екіпажу подає команду (встановлений сигнал) керівнику стрільби на вертольоті “Вогонь”. Після цього керівник стрільби подає команду “Вогонь” тим, хто виконує вправу. Ті, хто стріляють, знімають зброю із запобіжника, заряджають її та ведуть вогонь по визначених цілях.

Після виходу з сектора обстрілу цілей або в разі, коли необхідно негайно припинити стрільбу, командир екіпажу подає команду (сигнал) “Припинити вогонь”. За цією командою (сигналом) керівник стрільби на вертольоті подає команду “Припинити вогонь, зброю на запобіжник став”. Ті, хто стріляє, припиняють вогонь, установлюють зброю на запобіжник.

Після виходу з району розміщення цілей за командою (сигналом) командира екіпажу “Зняти зброю” керівник стрільби подає команду “Розряджай. Зняти зброю”. Ті, хто виконували вправу, розряджають зброю, подають її до огляду, після чого знімають зброю з шворневих установок, переводять блістерні та дверні шворневі установки у похідне положення, зачиняють блістери та вхідні двері, знімають огорожу.
Після посадки вертольота за командою (сигналом) командира екіпажу “Покинути вертоліт” керівник стрільби на вертольоті подає команду “До машини”. За цією командою особовий склад залишає вертоліт.

За будь-яких випадків знята зброя особового складу повинна бути на запобіжнику та у вертикальному положенні. У разі виникнення затримки під час стрільби той, хто стріляє, повинен негайно доповісти про неї керівнику стрільби на вертольоті. Усунення затримок і несправностей під час стрільби без дозволу і допомоги керівника стрільби на вертольоті забороняється.  

Стрільба з вертольота проводиться тільки за наявності зв’язку командира вертольота з керівником польотами і керівником стрільби на вертольоті. 

4.5. Особливості проведення стрільби з автоматичних гранатометів
Під час виконання вправ стрільб з автоматичних гранатометів (далі – гранатометів) слід дотримуватися наведеного нижче порядку.
 Керівник стрільби на ділянці наказує черговій зміні тих, хто стріляє, отримати на пункті боєпостачання боєприпаси. Ті, хто навчається, отримавши боєприпаси, оглядають їх, споряджають у стрічки, укладають у коробки та під керівництвом командира взводу (відділення, старшого зміни) прибувають у вихідне положення.

Після прибуття зміни у вихідне положення керівник стрільби на ділянці уточнює взводу (відділенню, кожному, хто стріляє) порядок виконання вправи: напрямок стрільби (за місцевими предметами або орієнтирами), черговість виконання вправи (стрільби) тими, хто навчається, перевіряє знання умов вправи та вимог безпеки під час ведення вогню з гранатометів та поводження з боєприпасами. Потім наказує командиру  відділення (взводу), що стріляє, поставити бойове завдання тим, хто навчається (під час виконання індивідуальних вправ стрільб – уточнює її особисто кожній зміні тих, хто стріляє), а в разі необхідності визначає вогневі позиції та місця встановлення гранатомета (гранатометів).

Переконавшись у готовності зміни (обслуги, відділення, взводу) та ділянки до стрільби, керівник стрільби на ділянці наказує на дільничному пункті управління відкрити червоні напівкола ВСП і доповідає про готовність до стрільби старшому керівнику стрільби. Отримавши від старшого керівника стрільби дозвіл на стрільбу, віддає вказівку на подачу сигналу “Слухайте всі”.

За цим сигналом і за командою керівника стрільби “На вогневу позицію – вперед” обслуга (обслуги) за командою командира взводу (відділення): 
“Першому – біля кургану, другому – 10 м ліворуч,  напрямок стрільби – орієнтир 2,  відділення до бою” відповідно до отриманого завдання виходить на зазначену вогневу позицію (місця) і готує зброю до стрільби, після чого навідник гранатомета доповідає “Перший (другий), гранатомет до стрільби готовий”.

Командир відділення (взводу) розташовується поблизу обслуг на місці, що забезпечує найкращі умови для спостереження за цілями, результатами стрільби і добру чутність обслугами команд, що подаються.   
Переконавшись у готовності тих, хто навчається, та в безпеці стрільби, керівник стрільби віддає вказівку на подачу сигналу “Вогонь” і подає команду: “Гранатомет (гранатомети) на вогневій позиції – встановити”.

За цією командою обслуга (відділення, взвод) встановлює гранатомет (гранатомети), ті, хто навчається, приймають відповідне положення для стрільби, а навідник (навідники) гранатомета (гранатометів) доповідає: “Перший (другий), гранатомет встановлений”. Командир відділення (взводу), отримавши доповіді навідників гранатометів і перевіривши встановлення гранатометів, доповідає керівнику стрільби на ділянці: “Гранатомети встановлені”.

Керівник стрільби, переконавшись у правильному встановленні гранатомета (гранатометів) і дотриманні вимог безпеки, подає команду обслузі гранатометів “Заряджай”. Зарядивши гранатомети, обслуга доповідає: “Перший (другий), гранатомет до стрільби готовий”.

Керівник стрільби, прийнявши доповіді про готовність до стрільби, вказує навіднику гранатомета (коли стрільба ведеться однією обслугою) ціль для наведення, точку прицілювання (наведення), спосіб і темп стрільби. Наприклад: “Першому, по піхоті в чагарнику, у правий кут, з розсіюванням на ширину чагарнику, темп максимальний”. 

Після отримання цілевказівок навідник гранатомета, якщо бачить ціль, доповідає: “Бачу”, обчислює вихідні установки, встановлює прицільні пристрої, вимовляючи голосно установки прицілу і кутоміра, наводить гранатомет у ціль і доповідає: “Готовий”, і тільки після цього керівник стрільби подає команду “Вогонь”.
Отримавши від керівника стрільби на ділянці команду “Вогонь”, навідник відкриває вогонь із гранатомета.

Час на виконання вправи відраховується від доповіді навідника “Бачу”, після цілевказання керівника стрільби, до доповіді навідника “Стрільбу закінчив”.

Керівник стрільби віддає вказівку командиру відділення (взводу), коли стрільба ведеться у складі відділення (взводу), на ведення спостереження у зазначеному напрямку стрільби і подає команду: “Ціль – безвідкатна гармата, подавити”.

З появою цілі (отриманням команди від керівника стрільби) командир відділення (взводу) призначає вихідні установки та подає команду на відкриття і ведення вогню.

Кожну наступну команду командир відділення (взводу) подає після того, як попередня була прийнята навідниками гранатометів.

У командах на відкриття вогню вказується: кому стріляти, ціль, приціл, кутомір (якщо установка кутоміра відрізняється від 30–00), точка прицілювання (наведення), спосіб і темп стрільби, кількість пострілів і довжина черги. Наприклад: “Відділенню, по безвідкатній гарматі, приціл 2–10, кутомір 29–80, наводити в ціль, першому, однією короткою чергою – вогонь”.

Команда “Вогонь” подається після доповіді навідників (навідника гранатомета, який веде пристрілювання) “Готово”. 

Отримавши команди, навідник гранатомета, якщо бачить ціль, доповідає: “Бачу”, встановлює прицільні пристрої, доповідає вголос остаточні установки прицілу і кутоміра, наводить гранатомет у ціль і доповідає: “Готово”. Отримавши від командира відділення (взводу) команду “Вогонь”, відкриває вогонь із гранатомета.
Під час ведення вогню з гранатометів пристрілювання і стрільба на ураження цілі становлять єдиний процес.
Стрільба з гранатомета починається на обчислених установках прицілу та кутоміра з установленням регулятора на мінімальний темп стрільби короткою чергою (два-три постріли) або одиночним пострілом.

Стрільба під час виконання вправ ведеться настильною або навісною траєкторією за рішенням того, хто стріляє.

Той, хто стріляє, оцінивши результати спостереження, доповідає керівнику стрільби на ділянці величину бокового відхилення у поділках кутоміра, відхилення по дальності в метрах або знак розриву (плюс, мінус). 

У разі отримання відхилення розривів необхідно зробити пристрілювання цілі – відшукування стрільбою вихідних установок, які придатні для ураження цілі. Пристрілювання цілі може проводитися способом введення коректур за результатами визначення величини відхилення центра групування розривів від цілі захопленням цілі у вилку з наступним її половиненням.

У разі отримання контрольної накривної групи той, хто стріляє, переходить до ведення вогню на ураження (подавлення) цілі.

Усі команди та результати спостереження командир відділення (взводу) заносить у бланк запису стрільби.

Час на стрільбу в складі відділення (взводу) відраховується від появи цілі (від команди керівника стрільби на ділянці “Ціль – безвідкатна гармата, подавити”) до команди командира відділення (взводу) “Стій, записати ціль – безвідкатна гармата”.

За командою командира відділення (взводу) “Стій, записати ціль таку-то” навідники доповідають командиру відділення (взводу) установки прицілу, кутоміра і точку прицілювання, після чого командир відділення (взводу) заповнює бланк запису стрільби та доповідає керівнику стрільби: “Стрільбу закінчив”.

Після доповіді того, хто стріляє, “Стрільбу закінчив” керівник стрільби подає команду “Розряджай”, а  після виконання її обслугою (обслугами) подає команду “Зброю до огляду”. Особисто перевіряючи розрядження зброї, керівник стрільби подає команду “Відбій”, за якою обслуга (обслуги) приводить гранатомети у похідне положення та залишає вогневі позиції. 

У ході стрільби керівник спостерігає за результатами, записує свої спостереження за розривами гранат та доповіді тих, хто стріляє.

Після закінчення стрільби керівник стрільби проводить розбір, у якому повідомляє результати стрільби, вказує тим, хто навчається, на точність підготовки ними вихідних даних для стрільби, їх уміння спостерігати й оцінювати розриви гранат стосовно цілі, як правильно вести пристрілювання і стрільбу на ураження, виконувати нормативи та команди.

З метою удосконалення навичок тих, хто навчається, спостерігати й оцінювати розриви та практично вирішувати вогневі задачі чергові обслуги гранатометів розташовують поблизу вогневої позиції тих, хто стріляє, та проводять заняття під керівництвом офіцерів або сержантів.

Вправи стрільб з гранатометів, установлених на БМП і БТР, відпрацьовуються за наявності пристрою для кріплення гранатомета, який передбачено конструкцією БМ.
4.6. Особливості проведення стрільб зі стрілецької зброї і гранатометів уночі

Для проведення стрільб зі стрілецької зброї і гранатометів уночі вносяться такі доповнення:

 під час виконання вправ у пішому порядку той, хто стріляє, повинен мати на спині сигнальний ліхтар із світлом, яке визначає керівник стрільби (крім білого);

 ті, хто навчається та має зброю з нічними прицілами, усі вправи виконують з використанням цих прицілів; під час виконання вправ стрільб зі стрілецької зброї та гранатометів, що мають нічні приціли, стрільба по всіх цілях ведеться з використанням нічного прицілу, при цьому одна-дві цілі опромінюються імітаторами інфрачервоного прожектора (освітлювача), а решта може виявляти себе “спалахами пострілів”; якщо цілі не спостерігаються у нічний приціл на позначеній у вправі дальності, дозволяється скорочувати її, але не більше ніж на 100 м;

 для освітлення цілей освітлювальними патронами до зміни призначаються двоє, хто стріляє, та один, хто освітлює цілі; освітлювальні патрони відпускаються з розрахунку освітлювання цілей протягом усього часу їх показу (руху);

 під час стрільби вночі без нічних прицілів освітлювання та імітація вогню цілей (мішеней) виконується одним з можливих способів, викладених у пункті 1.13 Курсу стрільб, при цьому дозволяється використовувати на прицільних пристроях зброї люмінесцентні насадки.

4.7. ВПРАВИ СТРІЛЬБ З АВТОМАТА, СНАЙПЕРСЬКОЇ ГВИНТІВКИ, РУЧНОГО КУЛЕМЕТА, КУЛЕМЕТА ТА ПІДСТВОЛЬНОГО ГРАНАТОМЕТА
4.7.1. Вправа початкових стрільб
Стрільба з місця по нерухомих цілях 

Цілі:

грудна фігура з колами (мішень № 4) на щиті 0,75х0,75 м, нерухома, щит установлюється на рівні поверхні землі (без просвіту);

атакуючий (контратакуючий) стрілець – ростова фігура (мішень № 8). 
Дальності до цілей:

до грудної фігури – 100 м;

до атакуючого (контратакуючого) стрільця – 200 м.

Кількість боєприпасів: 
для автомата, ручного кулемета та кулемета – 11; 
для снайперської гвинтівки Драгунова (далі – снайперської гвинтівки) – 6. З них 3 для стрільби по грудній фігурі з колами – одиночними пострілами, 
8 – по атакуючому стрільцю (чергами для автомата і кулеметів).

Час на стрільбу: необмежений.

Положення для стрільби: лежачи з упора (із сошок).

Оцінка:

 “відмінно” – 25 очок та уразити мішень № 8;

 “добре” – 20 очок та уразити мішень № 8;

 “задовільно” – 15 очок та уразити мішень № 8.

Особливості виконання вправи 
Після  виконання вправи керівник стрільби разом з тим, хто навчається, оглядає мішені та вказує на допущені помилки. 

4.7.2. Вправи навчальних стрільб
1а  ВНС

Стрільба з місця по нерухомих цілях
Цілі:

стрілець, що обороняється, – грудна фігура (мішень № 6), що з’являється на 50 с;  

кулеметна обслуга (мішень № 10а), що з(являється на 40 с;

атакуючий стрілець – ростова фігура (мішень № 8), що з’являється на 30 с.

Дальності до цілей (м):

	Вид зброї
	Ц і л і

	
	стрілець, що обороняється
	кулеметна
обслуга
	атакуючий стрілець

	Автомат 
	100–50
	300–250
	200–150

	Ручний кулемет
	150–100
	350–300
	250–200

	Кулемет, снайперська гвинтівка
	250–200
	400–350
	350–300


Кількість боєприпасів:

для автомата, ручного кулемета та кулемета – 20, з них 10 з трасуючими кулями;

для снайперської гвинтівки – 8, з них 3 з трасуючими кулями.

Положення для стрільби: вправа виконується послідовно з різних положень, у тому числі:

лежачи з-за укриття (пеньок, камінь, вирва тощо)  – з автомата та снайперської гвинтівки;

лежачи з-за укриття з сошки – з кулеметів;

з коліна – з автомата, снайперської гвинтівки та ручного кулемета;

стоячи – з автомата та ручного кулемета.

Час на стрільбу: 2 хв 10 с.

Оцінка:

 “відмінно” – уразити три цілі;

 “добре” – уразити дві цілі;

 “задовільно” – уразити одну ціль.

Особливості виконання вправи 
Під час виконання вправи стрільбу вести з однієї вогневої позиції. Зміна положення для стрільби здійснюється за командою керівника стрільби на ділянці.

1б ВНС

Стрільба з місця по нерухомій та рухомих цілях
Цілі: 

атакуюча група піхоти – дві ростові фігури (мішень № 8) на фронті не 
менше 3 м, що рухаються під кутом 15–25( до площини стрільби зі швидкістю 
2–3 м/с на ділянці 60 м;

кулеметна обслуга (мішень № 10а), що з(являється на 30 с;

група піхоти, що відходить, – дві ростові фігури (мішень № 8) на фронті не менше 3 м, що рухаються під кутом 15–25( до площини стрільби зі швидкістю 
2–3 м/с на ділянці 60 м.
Дальності до цілей (м):

	Вид зброї
	Ц і л і

	
	атакуюча група піхоти
	кулеметна обслуга
	група піхоти, що відходить

	Автомат
	350–300
	300–250
	350–300

	Ручний кулемет
	350–300
	350–300
	350–300

	Кулемет, снайперська гвинтівка
	350–300
	400–300
	350–300


Кількість боєприпасів:

для автомата, ручного  кулемета та кулемета – 25, з них 8 з трасуючими кулями;

для снайперської гвинтівки – 10, з них 3 з трасуючими кулями.

Положення для стрільби: вправа виконується з різних положень, у тому числі:

лежачи з-за укриття (пеньок, камінь, вирва тощо) – з автомата та снайперської гвинтівки (по атакуючій (тій, що відходить) групі піхоти);

лежачи з-за укриття з сошки – з кулеметів;

з коліна – з автомата, снайперської гвинтівки (по кулеметній обслузі – мішень № 10а).

Оцінка:

“відмінно” – уразити три цілі;

“добре” – уразити дві цілі, у тому числі ціль, що рухається;

“задовільно” – уразити одну ціль, що рухається. 

Особливості виконання вправи

Зміну положення для стрільби здійснює той, хто стріляє, самостійно залежно від цілі, що з’явилася. Режим вогню на вибір того, хто навчається, з кулеметів – чергами. 

2 ВНС

Стрільба з ходу по нерухомій та рухомих цілях
Цілі:
група піхоти, що відходить, – дві ростові фігури (мішень № 8) на фронті не менше 3 м, що рухаються під кутом 15–25( до площини стрільби зі швидкістю 
2–3 м/с на ділянці 60 м;

кулеметна обслуга (мішень № 10а), що з(являється на 30 с;

група піхоти, що контратакує, – дві  ростові фігури (мішень № 8) на фронті не менше 3 м, що рухаються під кутом 15–25( до площини стрільби зі швидкістю 2–3 м/с на ділянці 60 м.
Дальності до цілей (м):

	Вид зброї
	Ц і л і

	
	група піхоти, що відходить
	кулеметна обслуга
	група піхоти, що контратакує

	Автомат
	300–250
	250–200
	300–250

	Ручний кулемет
	500–400
	300–250
	500–400

	Кулемет, снайперська гвинтівка
	500–400
	400–300
	500–400


Час на рух: 1 хв 25 с на ділянці 150 м.

Кількість боєприпасів: 35, з них 8 з трасуючими кулями, патрони споряджаються рівномірно у два магазини, для кулемета – в одну стрічку з проміжком у 5–10 ланок; для снайперської гвинтівки – 10, з них 3 з трасуючими кулями.

Положення для стрільби: 

з автомата – на ходу;

з ручного кулемета та снайперської гвинтівки – з коротких зупинок з коліна або стоячи;

з кулемета  – із зупинок, лежачи.  
Оцінка:

“відмінно” – уразити три цілі та влучити гранатою в окоп;


“добре” – уразити дві цілі, у тому числі ціль, що рухається;


“задовільно” – уразити ціль, що рухається.

Особливості виконання вправи
Той, хто стріляє, займає положення для стрільби лежачи та готується до стрільби. З готовністю того, хто стріляє, керівник стрільби подає команду “Вогнева позиція – прямо 200 м – вперед”. У ході висування на вогневу позицію той, хто навчається, веде вогонь по виявлених цілях.

Кулеметна обслуга з’являється для стрільби по ній з автомата на ходу, з ручного кулемета та снайперської гвинтівки – з коротких зупинок з коліна або стоячи, з кулемета – із зупинок, лежачи; по групі піхоти, що відходить (контратакує), – за вибором того, хто стріляє. 

Після завершення показу цілей той, хто стріляє, здійснює метання навчально-імітаційної гранати в окоп, у якому розташована група піхоти, на ходу. Найменша дальність метання гранати – 25 м (позначається покажчиком). Як влучення зараховується граната, яка влучила в окоп або та, що знаходиться на бруствері не далі 1 м від стінок окопу.
3 ВНС

Стрільба під час переміщення по різних цілях
Цілі:

група піхоти: кулеметна обслуга (мішень № 10а) та стрілець – грудна фігура (мішень № 6); для снайперської гвинтівки – два стрільці – головні фігури (мішень 
№ 5а) на фронті не менше 6 м; ціль розташовується в окопі завдовжки 10 м та завширшки 1 м і з’являється для стрільби по ній спочатку з положення лежачи на 10 с та для стрільби на ходу (тільки неуражені мішені) двічі по 20 с із проміжком 10 с;

РПГ (мішень № 9), що з(являється двічі по 10 с з проміжком 20 с (під час виконання вправи з автомата з підствольним гранатометом до РПГ додається стрілець (мішень № 7). Обидві мішені розташовуються в габариті 10 м по фронту та 20 м у глибину і з’являються на 50 с;

атакуюча (та, що відходить) група піхоти – дві  ростові фігури (мішень № 8) на фронті не менше 3 м, що рухаються під кутом 15–25( до площини стрільби зі швидкістю 2–3 м/с на ділянці 60 м.

Під час виконання вправи в горах ціль, що рухається, замінюється на ту, що з’являється, – два стрільці – поясні фігури (мішень № 7) на фронті не менше 6 м. Час показу цілі становить 40 с.

Дальності до цілей (м):

	Вид зброї
	Ц і л і

	
	група піхоти (кулеметна обслуга та стрілець)
	РПГ
	атакуюча (та, що відходить) група піхоти

	Автомат
	250–200
	350–250
	400–350

	Ручний кулемет
	250–200
	500–400
	500–400

	Кулемет 
	250–200
	500–400
	500–400

	Снайперська гвинтівка
	250–200
	700–500
	500–400


Час на рух: 1 хв 25 с на ділянці 150 м. 

Кількість боєприпасів:  
для автомата, ручного кулемета та кулемета – 35, з них 8 з трасуючими кулями; 
для снайперської гвинтівки – 12, з них 4 з трасуючими кулями, з нічним прицілом – 10, з них 3 з трасуючими кулями.

Положення для стрільби:

по групі піхоти: з автомата з початком виконання вправи – лежачи з-за укриття; з ручного кулемета – з сошки; з початком руху того, хто навчається, – на ходу; під час стрільби з кулемета – спочатку лежачи з-за укриття з сошки (зі станка), із снайперської гвинтівки – лежачи. У всіх варіантах показу група піхоти з’являється першою, стрільба по ній припиняється за 150 м. Під час стрільби зі снайперської гвинтівки вдень і вночі без нічного прицілу в одному з варіантів вогонь спочатку ведеться по РПГ з положення лежачи, а потім по головній фігурі (мішень № 5а); з початком руху – стоячи з коротких зупинок;
по РПГ: при першому показі – стоячи з коротких зупинок, при другому показі – з коліна (з кулемета, снайперської гвинтівки – за вибором того, хто стріляє);

по атакуючій (тій, що відходить) групі піхоти – за вибором того, хто стріляє, з однієї-двох вогневих позицій;

по РПГ та стрільцю – з підствольного гранатомета з коротких зупинок стоячи та з коліна.

Під час стрільби в горах вогонь по атакуючій (тій, що відходить) групі піхоти ведеться з положення стоячи, з коліна або лежачи, а по інших цілях – з коротких зупинок з положення за вибором того, хто стріляє. До показу кожної цілі той, хто навчається, пересувається вперед, загальна глибина просування не менше 100 м.

Оцінка:

“відмінно” – уразити три цілі та влучити гранатою в окоп;


“добре” – уразити дві цілі, у тому числі ціль, що рухається;


“задовільно” – уразити ціль, що рухається.

Особливості виконання вправи

Навчально-імітаційна граната метається в окоп, у якому розташована група піхоти, на ходу. Найменша дальність метання гранати – 25 м (позначається покажчиком). Як влучення зараховується граната, що влучила в окоп, або та, що знаходиться на бруствері не далі 1 м від стінок окопу.

Під час виконання вправи з автомата з підствольним гранатометом та з кулемета ручна граната не метається.

Стрільба з автомата з підствольним гранатометом ведеться:

з автомата – по групі піхоти та атакуючій (тій, що відходить) групі піхоти;

з підствольного гранатомета – по ручному протитанковому гранатомету та стрільцю, які розташовані в габариті.

Підствольний гранатомет знаходиться у бойовому положенні.

З метою удосконалення навичок особового складу, підвищення рівня їх вогневого вишколу командирам підрозділів дозволяється змінювати дальності до цілей та час показу цілей.
4 ВНС

Швидкісна стрільба різними способами у ході переміщення 

Цілі:

стрілець (мішень № 7), що з’являється один раз на 15 с;

вогнева точка – стрілець, ручний кулемет (мішені № 6 і № 10) на фронті не менше 6 м, з’являються двічі по 10 с (вночі на 15 с) із проміжком 10 с;

два стрільці (мішені № 6) на фронті не більше 1,5 м, з’являються один раз на 10 с (вночі на 15 с);

група піхоти –  два стрільці (мішені № 6 і № 7) на фронті до 2 м, з’являються один раз на 10 с (вночі на 15 с);
група піхоти –  два стрільці (мішені № 7) на фронті до 2 м,  з’являються один раз на 10 с;

група піхоти, що відходить, – дві ростові фігури (мішень № 8) на фронті не менше 2 м, що рухаються під кутом 15–250 до площини стрільби зі швидкістю 
2–3 м/с на ділянці 60 м. У горах замінюються на дві ростові фігури (мішень № 8) на фронті не менше 2 м, що з’являються на 15 с.

Дальності до цілей: 350–50 м.

Кількість боєприпасів:

для автомата – 45, з них 11 з трасуючими кулями;

для ручного кулемета – 45, з них 12 з трасуючими кулями;

для кулемета – 50, з них 15 з трасуючими кулями.

Час на переміщення під час виконання вправи і зайняття вогневої позиції:  
1 хв 45 с (вночі – 2 хв).

Положення для стрільби:

по стрільцях – стоячи з коротких зупинок;

по групі піхоти, що відходить (атакує), – на вибір того, хто стріляє;

по інших цілях – на ходу із прикладом, притиснутим до боку, і з упором приклада в плечову частину руки.

Оцінка: виконати норматив на переміщення і зайняття вогневої позиції та:

“відмінно” – уразити всі цілі;

“добре” – уразити п’ять мішеней, у тому числі ручний кулемет; 

“задовільно” – уразити чотири мішені або три мішені, у тому числі ручний кулемет.

Особливості виконання вправи 
Той, хто навчається, на РВВ готується до стрільби з положення лежачи. Отримує від керівника стрільби команду на висування і зайняття вогневої позиції (на віддаленні 200 м від РВВ). Час на висування відраховується від команди керівника стрільби “На зазначену вогневу позицію – вперед” і до зайняття вогневої позиції. Під час висування на вогневу позицію той, хто навчається, веде вогонь по виявлених цілях.

Із зайняттям тим, хто навчається, вогневої позиції керівник стрільби уточнює завдання на ураження противника вогнем з місця та проводить показ групи піхоти, що атакує (відходить).

Боєприпаси перед виконанням вправи споряджаються у два магазини (для кулемета – в одну коробку).

Оцінка за  виконання вправи знижується на один бал, якщо не уражено 
ціль – стрілець (мішень № 7) або якщо той, хто навчається, перевищив час висування на зазначену вогневу позицію більше ніж на 10 с.

5 ВНС

Стрільба через бійниці (поверх борту) БМ  (автомобіля) 

з коротких зупинок та з ходу

           Цілі:  

РПГ (мішень № 9), що з’являється під кутом 60–900 до напрямку руху на 35 с вдень (на 45 с вночі); під час стрільби з автомобіля – ручний кулемет (мішень 
№ 10);
група піхоти – поясні фігури (чотири мішені № 7) на фронті 10 м і в глибину 5 м, що з’являються під кутом 900 до напрямку руху на 30 с вдень (на 40 с вночі);

окоп завдовжки 10 м і завширшки 1 м, який розташовано праворуч або ліворуч попереду під кутом 45–1350 до маршруту руху БМ і на віддаленні до 15 м від нього.

Дальності до цілей (м):

	Вид зброї
	Цілі

	
	РПГ
	група піхоти

	Автомат, ручний кулемет, кулемет, снайперська гвинтівка (з бойових машин)
	300–200
	200–150

	Автомат (з автомобіля)
	300–200
	200–150


Дальність до цілі при метанні ручної гранати: 15–40 м.

Кількість боєприпасів:

для автомата, ручного  кулемета та кулемета – 30, з них 7 з трасуючими кулями;

для снайперської гвинтівки –  10, з них 3 з трасуючими кулями; 

навчально-імітаційних гранат –  1.

Положення для стрільби:

з автомата і ручного кулемета – з бійниці правого (лівого) борту БМ (автомобіля);

з автомата, з кабіни автомобіля – через праве або ліве вікно.

Під час виконання вправи зі снайперської гвинтівки і з кулемета, стрільби з машин, що не мають бійниць, та стрільби вночі з автомата і ручного кулемета з нічним прицілом вогонь ведеться поверх борту машини.

Рух машини стосовно цілі: фланговий або косий.

Відстань від рубежу відкриття до рубежу припинення вогню: 150 м.

Моторесурси: 0,5 км.

           Оцінка:

           “відмінно” – уразити всі мішені та влучити гранатою в окоп;

“добре” – уразити чотири мішені, у тому числі ручний протитанковий гранатомет (ручний кулемет), і влучити гранатою в окоп;

“задовільно” – уразити три мішені, у тому числі ручний протитанковий гранатомет, і влучити гранатою в окоп.
Особливості виконання вправи
 Під час виконання вправи з автомата, ручного кулемета та кулемета вогонь по групі піхоти ведеться з ходу, по РПГ – із двох коротких зупинок (з автомобіля з ходу), зі снайперської гвинтівки по всіх цілях – з чотирьох коротких зупинок. Ручна граната метається на ходу.

У БМ (автомобілі) перебуває двоє тих, хто навчається, один із яких веде вогонь по виявлених цілях, а другий метає ручну гранату в окоп (як влучення зараховуються гранати, що влучили в окоп, та гранати, що знаходяться на бруствері не далі 1 м від стінок окопу); під час зворотного руху БМ (автомобіля) той, хто метав гранату, веде вогонь зі зброї, а той, хто стріляв, метає гранату в окоп. Влучення гранати зараховується в оцінку виконання вправи того, хто метав гранату.

Під час виконання вправи стрільб з БМ ті, хто навчається, повинні бути в шоломофонах.

6 ВНС

Стрільба з вертольота у польоті по наземній цілі

Ціль: піхота на автомобілі (мішень № 22) і чотири стрільці – ростові фігури (мішень № 8) на фронті 10 м і в глибину 5 м, нерухомі. Під час стрільби в горах – сім стрільців (мішень № 8).

Дальність до цілі: 400–200 м.
Кількість боєприпасів: для автомата, ручного  кулемета та кулемета – 30, з них 10 з трасуючими кулями.

Положення для стрільби: через оглядове  вікно або вхідні двері вертольота.

Висота польоту вертольота: 50–200 м.

Швидкість польоту вертольота: 150–200 км/год.

Кількість польотів (заходів) вертольота: 1.

Оцінка:
“відмінно” – уразити піхоту на автомобілі та одного стрільця (у горах – уразити три мішені);

“добре” – уразити піхоту на автомобілі або двох стрільців (у горах – уразити дві мішені);

“задовільно” – уразити одного стрільця (у горах – уразити одну мішень).
Особливості виконання вправи 

ВНС призначена для аеромобільних підрозділів, підрозділів спеціального призначення та механізованих підрозділів відповідно до бойового призначення (за рішенням командирів армійських корпусів). 


4.7.3. Вправа контрольних стрільб
ВКС

Стрільба по цілях, що з’являються та рухаються, різними способами

(для механізованих, розвідувальних, аеромобільних підрозділів та підрозділів спеціального призначення)
Цілі:

група піхоти: кулеметна обслуга (мішень № 10а), стрілець – грудна фігура (мішень № 6) та стрілець – поясна фігура (мішень № 7); для снайперської 
гвинтівки –  три стрільці – головні фігури (мішень № 5а) на фронті не менше 6 м; ціль розташовується в окопі завдовжки 10 м та завширшки 1 м і з(являється для стрільби по ній спочатку з положення лежачи на 15 с та для стрільби на ходу (тільки неуражені мішені) двічі по 20 с з проміжком 10 с;

РПГ (мішень № 9), що з(являється двічі по 15 с з проміжком 20 с (під час виконання вправи з автомата з підствольним гранатометом до РПГ додається стрілець (мішень № 7). Обидві мішені розташовуються в габариті 10 м по фронту та 20 м у глибину і з(являються на 50 с;
атакуюча (та, що відходить) група піхоти – дві ростові фігури (мішень № 8) на фронті не менше 3 м, що рухаються під кутом 15–20( до площини стрільби зі швидкістю 2–3 м/с на ділянці 60 м.

Під час виконання вправи в горах ціль, що рухається, замінюється на ту, що з(являється, –  два стрільці –  поясні фігури (мішень № 7) на фронті не менше 6 м. Час показу цілі становить 40 с.
            Дальності до цілей (м):

	
	Ц і л і

	Вид зброї
	група піхоти
	РПГ,

стрілець
	атакуюча (та, що відходить) група піхоти

	Автомат
	250–200
	350–250
	450–350

	Ручний кулемет
	250–200
	350–250
	450–350

	Кулемет
	250–200
	500–400
	500–400

	Снайперська гвинтівка
	250–200
	700–500*
	500–400

	Підствольний гранатомет
	–
	350–250
	–


Дальність до окопу при метанні ручної гранати: 40–25 м.

Кількість боєприпасів:
для автомата, ручного кулемета та кулемета – 35, з них 9 з трасуючими кулями;

для автомата з підствольним гранатометом – 25, з них 6 з трасуючими кулями;

для снайперської гвинтівки – 12, з них 4 з трасуючими кулями;
для підствольного гранатомета – 3 штатних постріли; 
навчально-імітаційна граната – 1.
Положення для стрільби:

по групі піхоти: з автомата з початком виконання вправи – лежачи з-за укриття; з ручного кулемета – з сошки; з початком руху того, хто навчається, –  на ходу; під час стрільби з кулемета – спочатку лежачи з-за укриття з сошки (зі станка), із снайперської гвинтівки – лежачи. У всіх варіантах показу група піхоти з’являється першою, стрільба по ній припиняється за 150 м. Під час стрільби зі снайперської гвинтівки вдень і вночі без нічного прицілу в одному з варіантів вогонь спочатку ведеться по РПГ з положення лежачи, а потім по головній фігурі (мішень № 5а); з початком руху – стоячи з коротких зупинок;

по РПГ: при першому показі – стоячи з коротких зупинок, при другому показі – з коліна (з кулемета, снайперської гвинтівки – за вибором того, хто стріляє);
по атакуючій (тій, що відходить) групі піхоти – за вибором того, хто стріляє, з однієї-двох вогневих позицій;
по РПГ та стрільцю – з підствольного гранатомета з коротких зупинок стоячи та з коліна.

Під час стрільби в горах вогонь по атакуючій (тій, що відходить) групі піхоти ведеться з положення стоячи, з коліна або лежачи, а по інших цілях – з коротких зупинок з положення за вибором того, хто навчається. До показу кожної цілі той, хто навчається, пересувається вперед, загальна глибина просування не менше 100 м.

 Оцінка:

“відмінно” – уразити три цілі або дві цілі, у тому числі атакуючого (того, що відходить) стрільця, та влучити гранатою в габарит;
 “добре” – уразити дві цілі, у тому числі атакуючого (того, що відходить) стрільця;
“задовільно” – уразити дві мішені.
______________

* З нічним прицілом – 500–400 м.
Під час виконання вправи з автомата з підствольним гранатометом:

“відмінно” – уразити дві цілі, при цьому влучити у габарит цілі трьома гранатами;
“добре” – уразити одну ціль, при цьому влучити у габарит цілі двома гранатами;

“задовільно” – уразити дві мішені.

Особливості виконання вправи 

Навчально-імітаційна граната метається в окоп, у якому розташована група піхоти, на ходу. Найменша дальність метання гранати – 25 м (позначається покажчиком). Як влучення зараховуються гранати, що влучили в окоп, та ті, що знаходяться на бруствері не далі 1 м від стінок окопу.
Під час виконання вправи з автомата з підствольним гранатометом та з кулемета ручна граната не метається.

Стрільба з автомата з підствольним гранатометом ведеться:

з автомата – по групі піхоти та атакуючій (тій, що відходить) групі піхоти;

з підствольного гранатомета – по РПГ та стрільцю, які розташовані в габариті.

Підствольний гранатомет знаходиться у бойовому положенні.

До показу кожної цілі той, хто стріляє, пересувається вперед: загальна глибина пересування під час стрільби з автомата, ручного кулемета – 300–250 м; зі снайперської гвинтівки – 350–300 м; з кулемета – 200–150 м. 
ВКС виконує особовий склад механізованих, розвідувальних, аеромобільних підрозділів, підрозділів спеціального призначення, включаючи командирів ланки взвод – рота – батальйон.
ВКС

Стрільба по цілях, що з’являються та рухаються, різними способами

(для спеціалістів танкових, механізованих підрозділів, підрозділів родів військ та спеціальних військ, офіцерів управлінь видів Збройних Сил України, оперативних командувань, армійських  корпусів, військових частин, військових навчальних закладів та установ)
Цілі:

кулеметна обслуга (мішень № 10а), що з(являється на 30 с; 

            два стрільці (мішень № 8а), що розташовані на різних рубежах, імітуючи рух (наближення, віддалення) цілі, при цьому дальній стрілець з’являється на 20 с, а ближній на 15 с з проміжком 10–20 с.
Дальності до цілей (м):

	
	Ц і л і

	Вид зброї
	кулеметна обслуга
	група піхоти (два стрільці) 

	
	
	на дальньому рубежі
	на ближньому рубежі

	Автомат
	250–300
	300–250
	200–150

	Ручний кулемет, кулемет
	350–300
	350–300
	250–200


Проміжок між показом цілей під час виконання вправи з однієї вогневої позиції становить 10–20 с.
Кількість боєприпасів: для автомата, ручного кулемета та кулемета – 12, з них 3 з трасуючими кулями.

Положення для стрільби: з-за укриття (пеньок, камінь, вирва тощо) з автомата, з ручного кулемета – з сошки, з кулемета – з сошки (зі станка); з підствольного гранатомета – з коліна.

Оцінка:

 “відмінно” – уразити дві цілі;

 “добре” – уразити дві мішені, у тому числі й кулеметну обслугу;

 “задовільно” – уразити одну мішень.

Особливості виконання вправи
Під час виконання вправи стрільбу вести з однієї вогневої позиції по одній цілі.

4.8. ВПРАВИ СТРІЛЬБ ІЗ ПРОТИТАНКОВИХ ГРАНАТОМЕТІВ
4.8.1. Вправи навчальних стрільб
1а ВНС
Стрільба з місця по нерухомій цілі

Ціль: танк (мішень № 12), що з’являється на 50 с. Під час виконання вправи у горах танк (мішень № 12) замінюється на танк в окопі (мішень  № 12б), що з’являється на 50 с.

Дальності до цілі: 

 для реактивної протитанкової гранати (далі – РПГ-18) – 200–150 м;  

 для РПГ-7 – 300–250 м;  

 для реактивної протитанкової гранати (далі – РПГ-16) – 500–400 м;  

 для СПГ – 800–700 м.

Під час виконання вправ стрільб з РПГ-7 пострілами ПГ-7ВЛ дальності до цілей зменшуються на 50 м. Якщо на сітці прицілу немає додаткового цифрування праворуч (1; 1,5; 2; 3 та літери Л над ними), то стрільба із РПГ-7 пострілами 
ПГ-7ВЛ  ведеться по цілях на дальностях: 100 м – з прицілом 2; 150 м – з  прицілом 3; 200 м – з прицілом 4; 300 м – з прицілом 5.

Відповідно до цих установок прицілів на позначені дальності стрільби пострілами ПГ-7ВЛ беруться поправки на боковий вітер та випередження на рух цілі, вказані в Настанові зі стрілецької справи (ручний протитанковий гранатомет РПГ-7).

Кількість боєприпасів: 2 штатні постріли.

Положення для стрільби:

з РПГ – з-за укриття лежачи, з коліна, стоячи;

зі СПГ – з непідготовленої вогневої позиції або з окопу.

Оцінка:

“відмінно” – уразити ціль двома гранатами;

“добре” – уразити ціль з першого пострілу;

“задовільно” – уразити ціль з другого пострілу.

1б ВНС

Стрільба з місця по цілі, що рухається фронтально

 Ціль: танк (мішень № 12), який рухається двічі (вперед та назад) з інтервалом 10–20 с під кутом 15–25( до площини стрільби зі швидкістю 
15–20 км/год на ділянці: під час стрільби з РПГ – 100 м, зі  СПГ – 150 м.

Під час виконання вправи у горах ціль, що рухається, замінюється на ту, що з’являється, – танк в окопі (мішень  № 12б) на 50 с.

Дальності до цілі: 

для РПГ-18 – 200–150 м;  

           для РПГ-7 – 300–250 м;  

           для РПГ-16 – 500–400 м;  

           для СПГ – 800–700 м.

Кількість боєприпасів: 2 штатні постріли.

Положення для стрільби:

з РПГ – з-за укриття лежачи, з коліна, стоячи;

зі СПГ – з непідготовленої вогневої позиції або з окопу.

Оцінка:

 “відмінно”  – уразити ціль двома гранатами;

 “добре”  – уразити ціль з першого пострілу;

 “задовільно” – уразити ціль з другого пострілу.

2 ВНС

Стрільба після пересування по цілях, що з’являються та рухаються

Цілі:


танк (мішень № 12), який рухається під кутом 15–25( до  площини стрільби або танк, що рухається флангово (мішень № 12а) під кутом 45–90( до площини стрільби зі швидкістю 15–20 км/год на ділянці: під час стрільби з РПГ – 100 м, зі СПГ – 150 м; під час виконання вправи у горах ціль, що рухається, замінюється на ту, що з’являється, – танк в окопі (мішень № 12б) на 50 с; 

БТР (мішень № 13), що з’являється на 50 с.


Під час виконання вправи зі СПГ пострілами з осколковою гранатою використовується тільки одна ціль – протитанкова (безвідкатна) гармата (наземна установка ПТРК) в окопі (мішень № 11а), що з’являється на 2 хв 30 с у центрі габариту по фронту 10 м та в глибину 50 м.
Дальності до цілей (м):

	
	Ц і л і

	Вид зброї
	танк, що

рухається флангово
	БТР
	наземна установка
ПТРК

	РПГ-18

РПГ-7

РПГ-16

СПГ-9

з нічним прицілом 
	200–150

350–250

550–450

850–750

700–600
	150–100

250–200

350–300

500–400

500–400
	–
–
–
500–400

–


Кількість боєприпасів: 3 штатні постріли з протитанковою (осколковою) гранатою.


Положення для стрільби: за вибором того, хто навчається.



Оцінка: 

           під час виконання вправи пострілами з протитанковою гранатою:

“відмінно” – уразити дві цілі, при цьому танк з першого пострілу; 

“добре” – уразити дві цілі або танк з першого пострілу;

“задовільно” – уразити одну ціль;

           під час виконання вправи зі СПГ  пострілами з осколковою гранатою:

“відмінно” – уразити ціль прямим влученням гранати або влучити у габарит цілі трьома гранатами;

“добре” – уразити ціль осколком або влучити у габарит цілі двома гранатами;

“задовільно” – влучити у габарит цілі однією гранатою.

Особливості виконання вправи 
Вправа з РПГ виконується стрільцем-гранатометником разом із помічником, обов’язки якого може виконувати черговий з тих, хто навчається.

До показу цілі той, хто навчається, пересувається вперед, загальна глибина пересування 50–100 м.

СПГ переноситься у складеному  вигляді.

3 ВНС

       Стрільба гранатометною обслугою по різних цілях у ході пересування

 Цілі:

 танк (мішень № 12), що рухається під кутом 15–25° до площини стрільби зі швидкістю 15–20 км/год на ділянці 100 м;

 БМП в окопі (мішень № 14б), що з’являється один раз на 30 с (на 40 с вночі);

 два стрільці – дві ростові фігури (мішень № 8) на фронті не менше 6 м, що з’являються двічі по 10 с (по 15 с вночі) з проміжком 5 с;

 група піхоти (4 мішені № 7) на фронті не менше 12 м, що з’являється чотири рази по 10 с (вночі – тричі по 15 с з проміжком 5 с);
піхота, що залягла, – ручний кулемет (мішень № 10) та  стрілець (мішень 
№ 6) на фронті не менше 3 м, що з’являються двічі по 15 с (по 20 с вночі) із проміжком 5 с.

Дальності до цілі:

танк – 350–250 м;

БМП в окопі – 200–250 м;

два стрільці – 300–200 м;

група піхоти – 200–150 м;

піхота, що залягла, – 200–150 м.

Кількість боєприпасів: 
для РПГ штатних пострілів – 4; 
для автомата – 15, з них 4 з трасуючими кулями; 
для помічника – 35, з них 8 з трасуючими кулями.

Положення для стрільби: на вибір тих, хто навчається.

Оцінка:

“відмінно” – уразити всі цілі;

“добре” – уразити всі цілі для стрільби з РПГ і дві цілі для стрільби з автоматів або уразити танк і три цілі для стрільби з автомата;

“задовільно” – уразити всі цілі для стрільби з РПГ або одну ціль для стрільби з РПГ і дві цілі для стрільби з автомата.

Особливості виконання вправи 
Вправа виконується стрільцем-гранатометником разом із помічником, боєприпаси між тими, хто стріляє, розподіляються: штатні постріли з протитанковою гранатою – два – помічнику, два – стрільцю-гранатометнику; патрони для автомата – помічнику споряджаються у два магазини, стрільцю-гранатометнику – в один.

За командою керівника стрільби на ділянці ті, хто навчається, виходять на свої напрямки для стрільби у вихідному положенні. Після доповіді тих, хто навчається, про готовність до виконання вправи керівник стрільби дає команду на зайняття вогневих позицій  на глибині 50–60 м від  РВВ.

Ті, хто навчається, висуваються на зазначену позицію по черзі короткими перебіжками, при цьому готові прикрити один одного вогнем зі штатної зброї. З виходом останнього, хто навчається, на зазначену позицію керівник стрільби дає команду на показ цілей  № 1 і 3 одночасно для обох тих, хто навчається. Показ цілі № 3 через 10 с після початку показу цілі № 1.

Після закінчення показу цілей або їхнього ураження керівник стрільби ставить завдання на зміну вогневої позиції (50–100 м).

З початком руху тих, хто навчається, показується ціль № 4. Ті, хто навчається, прикриваючи вогнем один одного, перебіжками висуваються на зазначену вогневу позицію, при цьому гранатометник веде вогонь зі штатної зброї.

З підходом тих, хто навчається, до зазначеної вогневої позиції керівник стрільби дає команду на одночасний показ цілей № 2 і 5. Показ цілі № 5 через 10 с після початку показу цілі № 2.

  З виявленням цілей ті, хто навчається, готуються до стрільби і відкривають вогонь. Після показу цілей продовжують рух і займають зазначену вогневу позицію.

     Загальна глибина пересування – 100–150 м.

4.8.2. Вправа контрольних стрільб

ВКС 

Стрільба з місця зі зміною вогневої позиції по різних цілях з РПГ
Цілі для РПГ: *

танк (мішень № 12), який рухається під кутом 15–25( до площини стрільби зі швидкістю 15–20 км/год на ділянці 100 м;

БМП (мішень № 14а), що з’являється на 50 с.

          Дальності до цілей (м):

	Вид зброї
	Ц і л і

	
	танк
	БМП

	РПГ-18

РПГ-7

РПГ-16
	200–150

350–250

500–400
	250–150

400–300

550–450


Кількість боєприпасів: 3 штатні постріли з протитанковою гранатою. 

Положення для стрільби: стоячи з окопу з упора.

Оцінка: 


“відмінно” – уразити дві цілі,  при цьому танк з першого пострілу;


“добре” – уразити дві цілі або танк з першого пострілу;
“задовільно” – уразити одну ціль.


Особливості виконання вправи 
Вправа з РПГ виконується з двох вогневих позицій. Зміна вогневої позиції здійснюється за командою керівника стрільби на ділянці після ураження або закінчення показу цілі.
ВКС
Стрільба з місця зі зміною вогневої позиції по різних цілях зі СПГ 

Цілі:
танк (мішень № 12), який рухається під кутом 15–25( до площини стрільби зі швидкістю 15–20 км/год на ділянці 150 м;
БМП  (мішень № 14а), що з’являється на 50 с.

______________

* Під час виконання вправи у горах цілі, що рухаються, замінюються на ті, що з’являються: танк в окопі (мішень № 12б) на 50 с та БМП (мішень № 14) на 45 с.
Під час виконання вправи у горах ціль, що рухається, замінюється на ціль, що з’являється, – танк в окопі (мішень № 12б) на 50 с.

Під час виконання вправи пострілами з осколковою гранатою виставляється тільки одна ціль – протитанкова (безвідкатна) гармата (наземна установка ПТРК) в окопі (мішень № 11а), що з’являється двічі по 60 с з проміжком 10 с у центрі габариту по фронту 10 м та у глибину 50 м.

Дальності до цілей (м):

	
	Ц і л і

	Вид зброї
	танк
	БМП
	наземна установка ПТРК

	СПГ-9
	750–600
	500–400
	600–500


Кількість боєприпасів: 3 штатні постріли з протитанковою (осколковою) гранатою.


Оцінка: 


під час виконання вправи зі СПГ пострілами з протитанковою гранатою:


“відмінно” – уразити всі цілі, при цьому танк двома гранатами;


“добре” – уразити дві цілі ;

“задовільно” – уразити одну ціль; 

під час виконання вправи зі СПГ пострілами з осколковою гранатою:  

“відмінно” – уразити наземну установку ПТРК прямим влученням гранати або влучити у габарит цілі трьома  гранатами;  

“добре” – уразити наземну установку ПТРК осколком або влучити у габарит цілі двома гранатами;

“задовільно” – влучити у габарит цілі однією гранатою.

Особливості виконання вправи 
Вправи зі СПГ виконуються у складі обслуги з двох вогневих позицій, при цьому одна з цілей обстрілюється з однієї вогневої позиції. Зміна вогневої позиції здійснюється після ураження або закінчення показу цілі за командою керівника стрільби на ділянці.

4.9. Вправи стрільб з ПТРК
4.9.1. Вправи навчальних стрільб
1  ВНС

 Стрільба з місця  по нерухомій цілі
Ціль: танк  (мішень № 12), що з’являється на 1 хв 40 с.
Дальність до цілі: Д макс – 1/2 Д макс.

Кількість боєприпасів: 10 умовних пусків.

Оцінка:

“відмінно” – уразити ціль дев’ятьма умовними пусками;

“добре” – уразити ціль вісьмома умовними пусками;

“задовільно” – уразити ціль сімома умовними пусками.

Особливості виконання вправи 
Вправа виконується з використанням тренажера 9Ф640.

2 ВНС

 Стрільба після пересування по цілі, що рухається
            Ціль:  танк (мішень № 12), що рухається двічі (вперед і назад) під кутом 
15–25( до площини стрільби зі швидкістю 15–20 км/год на ділянці 300–250 м 
з проміжком 40–60 с.

Дальність до цілі: Д макс – 1/3 Д макс.

Кількість боєприпасів: 10 умовних пусків.

Оцінка:

 “відмінно” – уразити ціль дев’ятьма умовними  пусками;  

 “добре” – уразити ціль вісьмома умовними пусками;

 “задовільно” – уразити ціль сімома умовними  пусками.
Особливості виконання вправи 
Вправа виконується з використанням тренажера 9Ф640. Стрільба проводиться з  двох вогневих позицій. Пересування здійснюється під час проміжку між рухом цілі. Рух цілі розпочинається через 10–20 с після зайняття вказаної вогневої позиції та доповіді того, хто навчається, про готовність до стрільби.

4.9.2. Вправа контрольних стрільб
ВКС
                       Стрільба після пересування по цілі, що рухається

Ціль: танк (мішень № 12), що рухається двічі (вперед і назад) під кутом 
15–25( до площини стрільби зі швидкістю 15–20 км/год на ділянці 300–250 м.

Дальність до цілі: Д макс – 1/2 Д макс.

Кількість боєприпасів: 1 снаряд.

Оцінка:

 “виконав” – ціль уражено;

 “не виконав” – ціль не уражено.

Особливості виконання вправи 
Вправа виконується вдень і вночі. Рух цілі розпочинається через 10–20 с після зайняття вказаної вогневої позиції та доповіді того, хто навчається, про готовність до стрільби. Час на підготовку до стрільби – не більше 1 хв.

4.10. ВПРАВИ СТРІЛЬБ З ГРАНАТОМЕТА НА СТАНКУ
4.10.1. Вправи навчальних стрільб
1 внс

Стрільба з місця по одиночній цілі

Ціль: РПГ в окопі (мішень № 9а).

Дальність до цілі: 1200–500 м.

Кількість боєприпасів: 8 штатних пострілів.

Положення для стрільби: з непідготовленої вогневої позиції.

Потрібний результат та оцінка – отримати накривну групу в контрольній уражаючій черзі:

 “відмінно” – за 3 хв;

 “добре” – за 3 хв 30 с;

 “задовільно” – за 4 хв.
2 ВНС

Стрільба після пересування по груповій цілі з розсіюванням по фронту
Ціль: жива сила, що залягла, та вогневі засоби (мішені № 6 – 4 шт., № 7 – 
2 шт.,  № 10а – 1 шт., № 9 – 1 шт.) на фронті 50 м та в глибину 30 м. Ціль з(являється на 5 хв.

Дальність до цілі: 1200–500 м.

Кількість боєприпасів: 10 штатних пострілів.
Потрібний результат та оцінка – отримати накривну групу в контрольній уражаючій черзі:

 “відмінно” – за 4 хв;

 “добре” – за 4 хв 30 с;

 “задовільно” – за 5 хв.

Якщо під час стрільби на ураження цілі розсіювання проводилося менше ніж на 2/3 фронту цілі, оцінка за виконання вправи знижується на один бал.

3 ВНС

Стрільба гранатометного відділення після пересування з місця 

по груповій цілі з розсіюванням по фронту

Ціль: відкрита жива сила та вогневі засоби (мішені № 8 – 2 шт., № 7 – 
4 шт., № 10а – 1 шт., № 9 – 1 шт.) на фронті 100 м та в глибину 50 м. Ціль з(являється на 5 хв.

Дальність до цілі: 1500–800 м.

Кількість боєприпасів: 20 штатних пострілів (для гранатомета, що веде пристрілку цілі, – 12, для другого – 8).

Потрібний результат та оцінка – отримати накривну групу в контрольній уражаючій черзі:

 “відмінно” – за 3 хв 30 с;

 “добре” – за 4 хв;

 “задовільно” – за 5 хв.

Якщо розсіювання проводилося менше ніж на 2/3 фронту цілі, оцінка за виконання вправи знижується на один бал.

4  ВНС

Стрільба взводом по широкій груповій цілі з розсіюванням по фронту

Ціль: відкрита жива сила та вогневі засоби (мішені № 10а – 2 шт., № 9 – 
1 шт., № 7 – 2 шт., № 6 – 4 шт.) на фронті 100 м та в глибину 50 м. Ціль з(являється на 6 хв.

Дальність до цілі: 1500–1200 м.

Кількість боєприпасів: 54 штатних постріли (для гранатомета, що веде пристрілку цілі, – 14, інші розподіляються рівномірно між обслугами, що стріляють).

Потрібний результат та оцінка – отримати накривну групу в контрольній уражаючій черзі:

 “відмінно” – за 4 хв 30 с;

 “добре” – за 5 хв;

 “задовільно” – за 6 хв.

Якщо розсіювання проводилося менше ніж на 2/3 фронту цілі, оцінка за виконання вправи знижується на один бал.
4.10.2. Вправа контрольних стрільб
ВКС

Стрільба після пересування по груповій цілі з розсіюванням по фронту

Ціль: жива сила та вогневі засоби (мішені № 8 – 2 шт., № 7 – 4 шт., № 10а – 
1 шт., № 9 – 1 шт.) на фронті 100 м та в глибину 50 м. Ціль з(являється на 4 хв.

Дальність до цілі: 1600–1000 м.

Кількість боєприпасів: 14 штатних пострілів.

Потрібний результат та оцінка – отримати накривну групу в контрольній уражаючій черзі:

 “відмінно” – за 3 хв;

 “добре” – за 3 хв 30 с;

 “задовільно” – за 4 хв.

Якщо під час стрільби на ураження цілі розсіювання проводилося менше ніж на 2/3 фронту цілі, оцінка знижується на один бал.
4.11. Вправи стрільб з великокаліберних кулеметів НСВ

4.11.1. Вправи навчальних стрільб
1 ВНС

Стрільба по нерухомій цілі

Цілі:

протитанкова (безвідкатна) гармата  (мішень № 11а), що з’являється на 30 с; 

БМП (мішень № 14), що з’являється на 30 с (на 40 с вночі).

Дальності до цілей (м): 

до протитанкової (безвідкатної) гармати  –  600–500 м (вночі – 500–400 м); 
до БМП – 700–600 м.

Кількість боєприпасів: 15, з них 5 з трасуючими кулями.


Положення для стрільби: з вогневої позиції, яка підготовлена для стрільби.

Оцінка:

 “відмінно” – уразити всі цілі;

 “добре” – уразити протитанкову (безвідкатну) гармату;

 “задовільно” – уразити БМП.

2 ВНС

Стрільба по рухомих та нерухомих цілях

           Цілі:

протитанкова (безвідкатна) гармата – (мішень № 11а), що з’являється 
на 30 с; 

безвідкатна гармата (ПТРК) на автомобілі (мішень № 17), що рухається під кутом 30–60( до площини стрільби зі швидкістю 15–20 км/год на ділянці 100 м.
Під час виконання вправи у горах ціль, що рухається, замінюється на БМП (мішень № 14), що з’являються на 30 с (на 40 с вночі). 

Дальності до цілей (м): 

до протитанкової (безвідкатної) гармати – 600–500м (вночі – 500–400 м);

до безвідкатної гармати (ПТРК) на автомобілі  – 700–600 м.

Кількість боєприпасів: 15, з них 5 з трасуючими кулями.


Положення для стрільби: з вогневої позиції, яка підготовлена для стрільби.

Оцінка:

 “відмінно” – уразити всі цілі;

“добре” – уразити безвідкатну гармату (ПТРК) на автомобілі (в горах – БМП);

“задовільно” – уразити протитанкову (безвідкатну) гармату.

4.11.2. Вправа контрольних стрільб
ВКС

Стрільба по цілях, що з’являються та рухаються

Цілі:

БТР (мішень № 13а), що рухається під кутом 30–60( до площини стрільби зі швидкістю 15–20 км/год на ділянці 100 м; 

безвідкатна гармата (ПТРК) на автомобілі – (мішень № 17), що з’являється на 30 с;

кулеметний розрахунок (мішень № 10а), що з’являється на 20 с.

Під час виконання вправи у горах ціль, що рухається, замінюється на БТР (мішень № 13а), що з’являються на 30 с (на 40 с вночі). 

Дальності до цілей (м): 

до безвідкатної гармати (ПТРК) на автомобілі – 700–800 м;

до БТР – 700–600м;

до кулеметного розрахунку – 500–400 м.

Кількість боєприпасів: 20, з них 6 з трасуючими кулями (споряджаються рівномірно у дві стрічки).

Положення для стрільби: з вогневої позиції, яка підготовлена для стрільби.

Оцінка:

“відмінно” – уразити всі цілі;

“добре” – уразити дві цілі, у тому числі БТР;

“задовільно”– уразити дві цілі.

4.12. ВПРАВИ СТРІЛЬБ З ПІСТОЛЕТА
4.12.1. Вправи навчальних стрільб
1 ВНС

Стрільба по нерухомій цілі

Ціль: грудна фігура з колами (мішень № 4) на щиті 0,75х0,75 м, що встановлена на висоті очей того, хто стріляє, нерухома.

Дальність до цілі: 25 м.
Кількість боєприпасів: 5.
Час на стрільбу: необмежений.

Положення для стрільби: стоячи.

Оцінка:

 “відмінно” – вибити 35 очок;

 “добре” – вибити 30 очок;

 “задовільно” – вибити 25 очок.

2 ВНС

Стрільба з місця по нерухомій цілі
Ціль: грудна фігура (мішень № 6), що з’являється тричі по 8 с з проміжком 4–5 с.

Дальність до цілі: 25 м.

Кількість боєприпасів: 3.

Час на стрільбу: обмежений часом показу цілі.

Положення для стрільби: стоячи.

Оцінка:

“відмінно” – уразити ціль трьома кулями;

 “добре” – уразити ціль двома кулями;

 “задовільно” – уразити ціль однією кулею.

4.12.2. Вправа контрольних стрільб
ВКС

Стрільба по нерухомій цілі 

Ціль: грудна фігура (мішень № 6), що з’являється на необмежений час.

Дальність до цілі: 25 м.

Кількість боєприпасів: 3.

Час на стрільбу: необмежений.

Положення для стрільби: стоячи.

Оцінка:

 “відмінно” – уразити ціль трьома кулями;

 “добре” – уразити ціль двома кулями;

 “задовільно” – уразити ціль однією кулею.

