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Додаток 1
до пункту 1.9 Курсу стрільб зі стрілецької зброї і бойових машин
ОБОВ’ЯЗКИ
 осіб, що керують стрільбою та обслуговують її
Старший керівник стрільби відповідає за дотримання підрозділами, що стріляють, встановленого порядку проведення занять, вимог безпеки та умов виконання вправ стрільб, підготовку особового складу, що обслуговує стрільбу. Йому підпорядковуються керівники стрільби на ділянках (директрисах, вогневих містечках, навчальних місцях) та особовий склад, що обслуговує стрільбу.

Він повинен:

напередодні стрільби:

знати вимоги Інструкції із заходів безпеки полігона, розробленої на кожному полігоні відповідно до Положення зі служби полігонів Сухопутних військ Збройних Сил України; 

отримати не пізніше ніж за тиждень до початку навчань (під час підготовки до проведення стрільб – не пізніше ніж за три доби) витяг з наказу командира військової частини щодо організації проведення стрільб (навчань); 

перевірити доведення наказу до посадових осіб, що призначені для керівництва стрільбою та її обслуговування, організувати їх підготовку та забезпечення всім необхідним для несення служби, перевірити готовність до виконання завдань та знання ними функціональних обов’язків;

з’ясувати, які вправи стрільб і на яких навчальних об’єктах будуть виконуватися;

з’ясувати маршрути руху, місця занять (стрільб), місця розташування підрозділів, бойової та іншої техніки, кордони полігона, організацію служби на ньому;

напередодні несення служби у визначений час представити начальнику полігона на інструктаж посадових осіб, які призначені для керівництва стрільбою та її обслуговування (на інструктаж залучаються: старший керівник стрільби, начальник оточення і особовий склад оточення, керівник польотами на вертолітній директрисі, черговий лікар (фельдшер). Керівники стрільби на ділянках (директрисах, вогневих містечках, навчальних місцях) залучаються до інструктажу начальника полігона у випадках, що передбачені Інструкцією із заходів безпеки полігона. За наявності змін у їх призначенні – надати витяги з відповідних наказів командирів військових частин щодо внесення змін;
до початку стрільби:

організувати виставлення оточення, отримати доповідь від начальника оточення про виставлення постів;

організувати спостереження за навчальними об’єктами та мішеневими полями, уточнити завдання посадовим особам, які призначені для обслуговування стрільби;

отримати від начальників навчальних об’єктів доповідь про готовність навчальних об’єктів до проведення стрільб (навчань), у разі потреби перевірити акти готовності навчальних об’єктів до проведення занять;

отримати доповідь від командирів підрозділів, що стріляють, про прибуття підрозділу на навчальний об’єкт, відомості про наявність особового складу  на навчальному об’єкті;
Продовження додатка 1

провести інструктаж (під підпис) керівників стрільб на ділянках (директрисах, вогневих містечках, навчальних місцях) про порядок проведення 
стрільб, нагадати їм вимоги безпеки, у разі потреби видати картки обліку снарядів (мін, гранат), що не вибухнули; 

отримати від командирів підрозділів, що стріляють (керівників стрільби на ділянках, директрисах, вогневих містечках, навчальних місцях), доповіді про готовність до стрільби; 

не пізніше ніж за 10 хв до початку стрільби повідомити (у випадку відсутності прямого зв’язку – через чергового полігона або оперативного чергового) районний диспетчерський центр обслуговування повітряного руху 
(далі – РДЦ ОПР) про початок стрільби; 

доповісти начальнику полігона про готовність до стрільби та отримати дозвіл на відкриття вогню; 

після доповіді керівників стрільби на ділянках (директрисах, містечках, навчальних місцях) про готовність до стрільби впевнитися у відсутності перешкод для стрільби, подати команду на подання звукового сигналу “Слухайте всі” і виставлення на командному пункті відповідного візуального сигналу (вдень – кола червоного кольору зовнішнього ВСП або прапора червоного кольору, вночі – ліхтаря червоного світла);

надати керівникам стрільби на ділянках (директрисах, вогневих містечках, навчальних місцях) дозвіл на проведення стрільб (відкриття вогню) на навчальних об’єктах;
під час стрільби:

стежити за суворим дотриманням вимог безпеки та  Курсу стрільб;

у разі порушення вимог безпеки, появи на мішеневому полі людей, машин або тварин, виникнення пожежі на мішеневому полі, отримання доповіді від начальника оточення про порушення вимог безпеки, появи візуального сигналу білого кольору на бліндажі (укритті) або в іншому випадку, передбаченому Інструкцією із заходів безпеки полігона, негайно подати сигнал “Відбій”, замінити візуальний сигнал на командному пункті та вжити заходів щодо припинення стрільби;

дозволяти у випадках та порядку, визначеному Інструкцією із заходів безпеки полігона, вихід особового складу на мішеневі поля під час продовження стрільб на інших навчальних об’єктах;

ужити заходів щодо усунення причин перешкод стрільбі відповідно до вимог Інструкції із заходів безпеки полігона;

після усунення перешкоди стрільбі подати команду на продовження стрільб;

після закінчення стрільби:

упевнитися, що на всіх дільничних пунктах управління (командних пунктах) відкриті кола білого кольору зовнішнього сигнального пристрою;

подати команду на відкриття кола білого кольору зовнішнього ВСП командного пункту та  на подання сигналу “Відбій”; 

не пізніше ніж через 5 хвилин після закінчення стрільби повідомити РДЦ ОПР;  

отримати доповіді від керівників стрільби на ділянках (директрисах, вогневих містечках, навчальних місцях) про результати стрільби; 
отримати  від керівників стрільб картки обліку снарядів (мін, гранат), що не вибухнули (якщо вони видавалися). У разі наявності боєприпасів, що не розірвалися, силами підрозділів, що стріляли, організувати їх пошук та позначення;
Продовження додатка 1

зробити запис у журналі обліку навчань, стрільб (занять) про результати стрільб;

доповісти начальнику полігона про закінчення стрільб, отримати дозвіл на закінчення несення служби оточенням, здати до штабу полігона (начальнику полігона) картки обліку снарядів (мін, гранат), що не вибухнули.
Керівник стрільби на ділянці (директрисі, вогневому містечку, навчальному місці) відповідає за суворе дотримання порядку проведення занять, умов виконання вправ стрільб і вимог безпеки тими, хто навчається. Під час стрільби йому підпорядковується електрик-оператор дільничного пункту управління та всі посадові особи, які призначені для обслуговування стрільби на ділянці.

Він повинен:

до початку стрільби:

знати вимоги Інструкції із заходів безпеки полігона у частині, що його стосується; 

отримати інструктаж від старшого керівника стрільби про порядок проведення стрільби, вимоги безпеки, у разі потреби отримати картки обліку снарядів (мін, гранат), що не вибухнули; 

прибути з підрозділом, що стріляє, на навчальний об’єкт не пізніше ніж за 
30 хв до початку стрільби, про що доповісти старшому керівнику стрільби;

перевірити готовність навчального об’єкта до занять;

поставити завдання тим, хто стріляє;

довести вимоги безпеки, особливо сигнали припинення вогню, та перевірити їх знання тими, хто навчається;

призначити спостерігача на дільничному пункті управління (командному пункті) та поставити йому завдання;

перевірити зв’язок зі старшим керівником стрільби (БМ, бліндажами);

під час підготовки до виконання вправ стрільб на плаву перевірити готовність евакуаційно-рятувальної групи;

організувати проведення занять на навчальних місцях;

отримати доповідь від спостерігача про результати огляду небезпечної зони, від чергового зв’язківця – про стан зв’язку з БМ (бліндажами), від артилерійського майстра (техніка) – про результати огляду озброєння, що застосовується під час стрільб;

доповісти старшому керівнику стрільби про готовність до стрільби після того, як чергова зміна тих, хто стріляє, зайняла вихідне положення;

після отримання від старшого керівника стрільби дозволу на стрільбу подати команду на відкриття напівкіл червоного кольору зовнішнього ВСП дільничного пункту управління (командного пункту); 
подати команду черговій зміні “На зазначені позиції, вперед”. Після зайняття тими, хто стріляє, вогневих позицій впевнитися у безпеці стрільби, віддати вказівку на подання команди “Вогонь”;

під час стрільби:

спостерігати за порядком виконання вправ стрільб тими, хто стріляє, керувати показом цілей;

вести облік виконання вправ стрільб особовим складом підрозділу;

вимагати суворого дотримання вимог безпеки та Курсу стрільб усім особовим складом, що перебуває на ділянці;
Продовження додатка 1

у разі порушення вимог безпеки, появи на мішеневому полі людей, машин або тварин, виникнення пожежі на мішеневому полі, появи візуального сигналу білого кольору на командному пункті (бліндажі, укритті) або в іншому випадку, передбаченому Інструкцією із заходів безпеки полігона, негайно подати сигнал “Відбій”, замінити візуальний сигнал на дільничному пункті управління (командному пункті) і вжити заходів щодо припинення стрільби;

уживати заходів щодо усунення перешкоди стрільбі, при цьому діяти у порядку, визначеному Інструкцією з вимог безпеки полігона;

після усунення перешкод для продовження стрільби отримати дозвіл від старшого керівника стрільби;

контролювати ведення обліку снарядів (мін, гранат), що не вибухнули; 

після закінчення стрільби:

подати команду на відкриття напівкіл білого кольору зовнішнього ВСП дільничного пункту управління;

доповісти старшому керівнику стрільби про припинення стрільби;

організувати збирання стріляних гільз, огляд БМ, стрілецької зброї та переконатися у відсутності в них боєприпасів і гільз. Перевірити роздавально-здавальну відомість боєприпасів (форма 9а) та підписати її особисто, звірити відповідність витрати боєприпасів, що вказані у роздавально-здавальній відомості, з даними відомості обліку результатів виконання навчальних (контрольних, бойових) стрільб;

зробити запис у журналі обліку стрільб (занять) навчального об’єкта про результати стрільби та надати ці дані старшому керівнику стрільби; 

доповісти старшому керівнику стрільби про наявність снарядів (мін, гранат), що не вибухнули, спільно з начальником навчального об’єкта силами підрозділу, що навчався, організувати пошук та позначення вибухонебезпечних предметів, після чого здати старшому керівнику стрільби картки обліку снарядів (мін, гранат), що не вибухнули;

ужити заходів щодо відновлення виведених з ладу під час стрільб (навчань)  полігонного обладнання і НТЗ, споруд, доріг, ліній електропостачання і зв’язку.

Керівник польотами під час виконання вправ стрільб з вертольотів призначається зі складу офіцерів авіаційної військової частини, що забезпечує виконання вправ стрільб з вертольотів. Йому підпорядковується особовий склад, який призначений для забезпечення польотів вертольотів.

Він повинен:

до початку стрільби:
з’ясувати характер та особливості польотів на полігоні за варіантами (виписками) планової таблиці;

вивчити заплановані екіпажам польотні завдання та вимоги безпеки під час їх виконання;

уточнити відповідність мішеневої обстановки полігона наміченим завданням;

уточнити дані роботи засобів зв’язку та РТЗ польотів на полігоні;

отримати інструктаж у старшого штурмана (начальника полігона, старшого керівника стрільби);
пройти медичний контроль;

прибути на полігон не пізніше ніж за 30 хв до початку повітряної розвідки погоди;

Продовження додатка 1
оцінити можливість виконання запланованих завдань відповідно до фактичних і очікуваних метеоумов;

особисто переконатися в готовності полігона, засобів керування, пошуково-рятувальних засобів та чергових змін до забезпечення польотів;

визначити завдання черговій зміні командного пункту полігона та спостерігачам на забезпечення польотів, роз’яснити характер майбутніх польотів і вимоги безпеки;

уточнити порядок ведення візуального та радіолокаційного контролю, особливо на найбільш відповідальних ділянках польоту;

уточнити розрахунки рубежів дозволу (заборони) застосування зброї;

доповісти керівнику польотів на аеродромі про фактичний стан погоди та готовність полігона до роботи;

під час виконання стрільби:

передавати екіпажам умови виконання завдання (висоту підходу, повітряну обстановку, метеоумови тощо);

керувати рухом вертольотів у районі полігона;

контролювати рух вертольотів на бойовому курсі;

дозволяти (забороняти) застосування зброї;

контролювати правильність виконання екіпажами заходів на ціль та дотримання ними вимог безпеки;

надавати допомогу екіпажам у разі особливих випадків у польоті;

стежити за станом погоди, про її зміни інформувати екіпажі та доповідати керівнику польотів на аеродромі;

забороняти виконання завдань у разі невідповідності метеоумов рівню підготовки екіпажу та завданню, загрози безпеці польотів у районі полігона, відмови навігаційних систем, порушення екіпажем заданих параметрів виконання маневрів;

фіксувати результати застосування зброї та виконання екіпажем тактичних прийомів;

вести облік допущених екіпажами помилок;

після закінчення стрільби:

доповісти керівнику польотів на аеродромі (начальнику полігона, старшому керівнику стрільби) про закінчення польотів та недоліки під час виконання польотних завдань;

організувати огляд мішеней (цілей) та уточнити результати бойового застосування;
записати в журнал керівника польотів на полігоні усі порушення правил польотів і помилки, які допустили екіпажі під час виконання завдань, а також недоліки при забезпеченні польотів на полігоні;

брати участь у повному розборі польотів та виконання завдань під час проведення стрільб.

Черговий лікар (фельдшер) призначається зі складу офіцерів (санінструкторів) медичної служби. Він відповідає за своєчасне надання першої медичної допомоги та евакуацію поранених до медичного закладу. Йому підпорядковується водій санітарного автомобіля.
Він повинен:

до початку стрільби:
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прибути на санітарному автомобілі не пізніше ніж за 30 хв до початку стрільби до командного пункту, про що доповісти старшому керівнику стрільби;

перевірити наявність санітарних інструкторів на навчальних об’єктах, де проводяться стрільби, їх знання та забезпечення засобами надання першої медичної допомоги;

доповісти старшому керівнику стрільби про готовність медичного забезпечення стрільби;

під час стрільби:

постійно бути поруч зі старшим керівником стрільби в готовності діяти за його командою; 

у разі поранення, травмування або ураження електричним струмом особового складу за командою старшого керівника стрільби прибути на місце події для надання першої медичної допомоги;

про стан справ доповісти старшому керівнику стрільби; 
евакуювати постраждалих та доставити їх до лікарського закладу.

після закінчення стрільби:

вибути до пункту постійної дислокації тільки з дозволу старшого керівника стрільби.

Начальником пункту бойового постачання призначається, як правило, старшина роти або підготовлений сержант зі складу підрозділу, що стріляє. Він відповідає за зберігання боєприпасів під час їх перевезення до району занять і під час проведення стрільб, дотримання правил поводження з боєприпасами та підготовку боєприпасів до стрільби, видачу боєприпасів особовому складу і отримання від нього стріляних гільз та невикористаних боєприпасів, ведення обліку боєприпасів на пункті бойового постачання. 

Він повинен:

до початку стрільби: 

вивчити правила поводження з боєприпасами, що застосовуються під час стрільби;

вміти підбирати боєприпаси за ваговими ознаками снарядів;

за вказівкою керівника стрільби на ділянці (директрисі, вогневому містечку, навчальному місці) розгорнути пункт бойового постачання у підготовлених приміщеннях (під час проведення ТН з БС – у зазначеному місці) відповідно до вимог Інструкції про організацію обліку, зберігання і видачі стрілецької зброї та боєприпасів у Збройних Силах України, затвердженої наказом Міністра оборони України від 29.06.05 № 359;
під час стрільби:

видавати боєприпаси черговій зміні тих, хто стріляє, відповідно до роздавально-здавальної відомості боєприпасів (форма 9а), яка повинна бути зареєстрована у службі ракетно-артилерійського озброєння військової частини;

спостерігати за дотриманням правил підготовки боєприпасів до стрільби та виконанням вимог безпеки;

приймати невикористані боєприпаси та гільзи поштучно;
після закінчення стрільби:

доповісти командиру підрозділу, що навчався, про кількість використаних боєприпасів, їх залишок, наявність стріляних гільз;
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перевірити роздавально-здавальну відомість боєприпасів (форма 9а), підписати її особисто в командира підрозділу, що навчався, та керівника стрільби, звірити відповідність витрати боєприпасів, що вказані у роздавально-здавальній відомості, з даними відомості обліку результатів виконання вправ стрільб;

стежити за тим, щоб на пункті бойового постачання не спалювали упаковки від боєприпасів.

Артилерійський технік (майстер) призначається з числа техніків (старших техніків) підрозділів або спеціалістів з ремонту озброєння. Він відповідає за проведення перевірки готовності озброєння БМ до стрільби та своєчасне усунення несправностей, що виникли під час стрільби*. 

Він повинен:

до початку стрільби: 

провести огляд озброєння БМ, перевірити готовність озброєння до стрільби та відповідність його дійсного стану актам технічного стану;

доповісти результати огляду керівнику стрільби на ділянці (директрисі, вогневому містечку, навчальному місці);

під час стрільби:

постійно перебувати у визначеному місці та не покидати його без дозволу керівника стрільби;
здійснювати контроль за технічним станом озброєння, вживати заходів щодо усунення несправностей, що виникли;

після закінчення стрільби:

провести огляд озброєння БМ та доповісти керівнику стрільби на ділянці (директрисі, вогневому містечку, навчальному місці) про його результати.

Начальник метеопоста відповідає за визначення метеорологічних даних у районі стрільб. 

Він повинен:
до початку стрільби: 

за вказівкою керівника стрільби на ділянці (директрисі, вогневому містечку, навчальному місці) розгорнути метеопост у зазначеному місці, підготувати до роботи прилади та приступити до визначення метеорологічних даних у районі стрільб (атмосферного тиску, температури повітря, температури зарядів, напрямку вітру відносно до площини стрільби (дирекційний кут) і його швидкості);

під час стрільби: 

через визначені проміжки часу доповідати метеорологічні дані керівнику стрільби на ділянці (директрисі, вогневому містечку, навчальному місці) .
Начальник поста освітлення відповідає за безпечне застосування засобів освітлення місцевості та дотримання порядку освітлення відповідно до умов вправ. 
Він повинен:

напередодні стрільби:

вивчити умови вправ, що будуть виконуватися під час занять;

твердо засвоїти порядок і правила освітлення місцевості для забезпечення ведення прицільного вогню з різних видів зброї (озброєння); 

_____________

* Артилерійський технік (майстер) забезпечується комплектом інструменту та запасних частин, що призначені для перевірки і ремонту артилерійського та стрілецького озброєння в польових умовах. 
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до початку стрільби:

отримати на пункті бойового постачання засоби освітлення згідно з розрахунком;

провести інструктаж особового складу поста освітлення щодо вимог безпеки під час застосування засобів освітлення, порядку поводження із засобами освітлення та порядку освітлення місцевості під час занять. 
під час стрільби: 

за командою керівника стрільби на ділянці застосовувати засоби освітлення місцевості; 

керувати діями особового складу поста освітлення; 

після закінчення стрільби:

здати невикористані засоби освітлення місцевості та стріляні гільзи до пункту бойового постачання;

доповісти керівнику стрільби на ділянці про результати роботи поста, кількість використаних засобів освітлення, їх здавання до пункту бойового постачання.
Начальник оточення відповідає за проведення огляду небезпечної під час стрільби ділянки місцевості, запобігання проникненню людей на небезпечну ділянку місцевості під час стрільби, підготовку та бездоганне несення служби особовим складом оточення і виконання ним вимог безпеки.

Він повинен:

напередодні стрільби:

знати вимоги Інструкції із заходів безпеки полігона у частині, що його стосується, схему розташування постів оточення і порядок зв’язку з ними, обов’язки посадових осіб оточення;

з’ясувати порядок отримання засобів зв’язку, сигнальних засобів, забезпечення транспортним засобом тощо;
організувати підготовку особового складу оточення та забезпечення його всім необхідним для несення служби, перевірити готовність до виконання завдань та знання ним функціональних обов’язків;

представити у визначений час особовий склад оточення начальнику полігона для перевірки готовності до несення служби та інструктажу;

подати під час інструктажу начальнику полігона витяг із наказу командира військової частини (по стройовій частині) про призначення особового складу оточення з відміткою про проходження ним медичного огляду;

отримати від начальника полігона схему руху оточення під час висування на пости;

до початку стрільби:

у визначений час особисто виставити пости оточення; 
уточнити на місцевості завдання тим, хто несе службу, забезпечити їх сигнальними засобами, довести сигнали припинення вогню, встановити і постійно підтримувати з ними радіозв’язок;
під час виставлення постів оточення особисто оглянути небезпечні ділянки місцевості;
доповісти старшому керівнику стрільби і черговому полігона про виставлення оточення та результат огляду небезпечних ділянок полігона;

поставити завдання спостерігачу старшого керівника стрільби;
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під час стрільби: 

постійно бути на командному пункті старшого керівника стрільби та діяти за його вказівками;

підтримувати постійний зв’язок з постами оточення;

контролювати несення служби спостерігачем старшого керівника стрільби;

періодично перевіряти несення служби на постах оточення з дозволу старшого керівника стрільби;

у разі порушення вимог безпеки, появи на мішеневому полі людей, машин або тварин, виникнення пожежі на мішеневому полі, після подачі сигналу про припинення вогню постом оточення негайно доповісти про це старшому керівнику стрільби та діяти у порядку, визначеному Інструкцією із заходів безпеки полігона;

після закінчення стрільби:

отримати дозвіл від старшого керівника стрільби на зняття постів оточення;

оглянути місцевість, місця несення служби під час руху по маршруту для збору оточення;

доповісти старшому керівнику стрільб (навчань) про закінчення служби оточенням, результати огляду небезпечних ділянок полігона та отримати дозвіл на повернення до пункту постійної дислокації.

Військовослужбовець, що несе службу на посту оточення, відповідає за неухильне виконання вимог Інструкції щодо порядку несення служби на посту оточення, затвердженої командиром військової частини, якому підпорядковано полігон.

Він повинен:

твердо знати і бездоганно виконувати свої обов’язки;
уважно спостерігати за дорученою ділянкою, не допускати без дозволу начальника оточення прохід (проїзд) на територію полігона людей, тварин і транспортних засобів;

не залишати поста без дозволу начальника оточення;

у разі порушення вимог безпеки або в інших випадках, що визначені Інструкцією з вимог безпеки полігона, негайно доповісти начальнику оточення та подати сигнал на припинення вогню;

підтримувати на посту порядок і дбайливо ставитися до його обладнання.

Спостерігач відповідає за своєчасне виявлення в секторі спостереження сигналів, що встановлені на час стрільби, людей, тварин і транспортних засобів; негайне повідомлення керівника стрільби на ділянці про порушення заходів безпеки тими, хто стріляє, та за ведення обліку снарядів (мін, гранат), що не вибухнули.

Він повинен:

до початку стрільби:

оглянути мішеневе поле у визначеному секторі з метою виявлення людей, тварин і транспортних засобів;
вивчити порядок дій тих, хто стріляє, та заходів безпеки;

доповісти керівнику стрільби на ділянці (директрисі, вогневому містечку, навчальному місці) або старшому керівнику стрільби про результати спостереження;

під час стрільби:

бути на дільничному пункті управління (командному пункті), вести спостереження у визначеному секторі;
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негайно доповідати керівнику стрільби на ділянці (директрисі, вогневому містечку, навчальному місці) або старшому керівнику стрільби про появу в небезпечній зоні людей, тварин і транспортних засобів, порушення порядку дій тими, хто стріляє, та заходів безпеки, виникнення пожежі на мішеневому полі та про подання сигналу припинення вогню постом оточення;

вести картку обліку снарядів (мін, гранат), що не вибухнули, яку він отримує від керівника стрільби на ділянці (директрисі, вогневому містечку, навчальному місці); 

після закінчення стрільби:

доповісти керівнику стрільби на ділянці (директрисі, вогневому містечку, навчальному місці) або старшому керівнику стрільби про результати спостереження, повернути картку обліку снарядів (мін, гранат), що не вибухнули.

Усі посадові особи, які керують та обслуговують стрільбу, повинні мати на лівому рукаві пов’язку з білої тканини на напівжорсткій основі завдовжки 
30–40 см і завширшки 10 см або білий нагрудний знак. На пов'язку (нагрудний знак) наноситься чорною фарбою або нашивається з тканини напис, наприклад: “Керівник стрільби на ділянці”.
Перелік документації, яка повинна бути на робочому місці старшого керівника стрільби, командному пункті військового стрільбища (директрисі, вогневому містечку, ділянці), на дільничному пункті управління (навчальному місці), на пункті бойового постачання
На командному пункті старшого керівника стрільби:

витяг з Інструкції із заходів безпеки полігона;

схема полігона;

інструкція старшому керівнику стрільби;

інструкція начальнику оточення;

схема постів оточення;

схема зв’язку з постами оточення;

схема зв’язку з районним диспетчерським центром обслуговування повітряного руху;

інструкція спостерігачу;

інструкція черговому лікарю (фельдшеру);

інструкції керівників стрільби на військовому стрільбищі (директрисах, вогневих містечках, ділянках, навчальних місцях); 

журнал інструктажу керівників стрільби на навчальних об’єктах (ділянках, навчальних місцях); 

журнал обліку навчань, стрільб (занять), які проведені на полігоні (стрільбищі, директрисі);

графік використання навчальних об’єктів на тиждень;

ключ від кришок люків бойових машин, з яких виконуються вправи стрільб (один комплект).  
На командному пункті військового стрільбища (директриси, вогневого містечка): 

інструкція з вимог безпеки військового стрільбища (директриси, вогневого містечка);
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інструкція керівнику стрільби на військовому стрільбищі (директрисі, вогневому містечку);

інструкція артилерійському техніку (майстру);

інструкція спостерігачу;

інструкція черговому зв’язківцю;

інструкція начальнику метеопоста;

інструкція керівнику польотами (на вертолітній директрисі); 

схема навчального об’єкта з позначенням усіх його елементів, обладнання, кордонів тощо;

журнал обліку навчань, стрільб (занять), які проведені на стрільбищі (директрисі, вогневому містечку);

ключ від кришок люків бойових машин, з яких виконуються вправи стрільб (один комплект);

акти готовності мішеневого поля до виконання вправ стрільб, акти технічного стану техніки (озброєння, зброї), мішені, по яких проводилася пристрілка озброєння БМ (зброя), для стрілецької зброї – перевірочні мішені.   
На дільничному пункті управління (навчальному місці, де проводиться стрільба): 

інструкція з вимог безпеки на ділянці (навчальному місці);

інструкція керівнику стрільби на ділянці (навчальному місці);

інструкція спостерігачу;

інструкція черговому зв’язківцю;

інструкція артилерійському техніку (майстру);

інструкція начальнику поста освітлення; 

інструкція електрику-оператору;

схема ділянки з позначенням усіх її елементів, обладнання, кордонів тощо;

варіанти показу цілей (відповідно до умов вправ, що виконуються);

журнал обліку навчань, стрільб (занять), які проведені на ділянці (навчальному місці);

ключ від кришок люків БМ, з яких виконуються вправи стрільб (один комплект);

акти готовності мішеневого поля до виконання вправ стрільб, акти технічного стану техніки (озброєння, зброї), мішені, по яких проводилася пристрілка озброєння БМ (зброї), для стрілецької зброї – перевірочні мішені. 

На пункті бойового постачання:

інструкція начальнику пункту бойового постачання;

правила поводження з боєприпасами;

плакати (малюнки) зі зразками боєприпасів, які дозволено використовувати на навчальному об’єкті, та їх маркування;

зразок роздавально-здавальної відомості боєприпасів (форма 9а);

витяг з Карного кодексу України про кримінальну відповідальність за  крадіжку боєприпасів.
