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Додаток 11

до пункту 4.3 Курсу стрільб зі стрілецької зброї і бойових машин 

ОБЛАДНАННЯ   
вертолітної  директриси
Для стрільби з вертольота на вертолітній директрисі (військовому стрільбищі, директрисі БМ, ділянці тактичного поля) готується злітно-посадковий майданчик для одного-трьох вертольотів; позначаються видимими з вертольота місцевими предметами рубежі відкриття та припинення вогню; позначається, як правило, посередині мішеневого поля бойовий курс вертольота; праворуч та ліворуч від бойового курсу встановлюються цілі для стрільби зі штатного озброєння вертольотів.

З урахуванням того, що стрільба зі стрілецької зброї з вертольотів проводиться у бік флангів директриси (стрільбища), бокові захисні смуги, які є злітним простором, повинні бути глибиною не менше 4 км. Якщо місцевість не дозволяє проводити стрільбу в бік обох флангів, цілі встановлюються для ведення вогню у бік одного з них або у глибині стрільбища.

Дах та стіни командного пункту та дільничних пунктів управління повинні бути куленепробивними.

Пульт управління показу цілей обладнується пристроями для отримання інформації про ураження мішеней кожним, хто стріляє з вертольота.

На цій самій директрисі, як правило, проводиться і стрільба зі стрілецької зброї у пішому порядку та з БТР, у тому числі й з макета БТР (тренажера). Для стрільби з макета БТР (тренажера) на вертолітній директрисі (військовому стрільбищі) обладнується ділянка залізниці завдовжки близько 300 м, по якій у ході виконання вправи рухається макет БТР. Ділянку залізниці доцільно обладнувати таким чином, щоб можна було виконувати вправи стрільб з автомата, ручного кулемета, кулемета з бійниці макета БТР.

