ПОДГОТОВКА К ЗАСЛУШИВАНИЮ
Командира 3 роты 2 мсб 
по состоянию правопорядка и воинской дисциплины 

В целом состоянияе правопорядка и воинской дисциплины оценивается «УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО»
. 
За период обучения не было ни одного случая гибели или травматизма личного состава. 
Совершено три грубых нарушения – самовольная отлучка рядового Чохова, опоздание на службу прапорщика Пучкова и пьянство рядового Солонина. 
По всем этим случаям проведено расследование, виновные наказаны и приняты меры по недопущению подобных нарушений, усилен контроль за личным составом, проведены допольнительные воспитательные мероприятия.

Проводилась работа по  предупреждению происшествий и преступлений, уделялось особое внимнаие военнослужащим, склонным к нарушениям воинской дисциплины.

Своевременно подводились итоги воинской дисциплины. 

Контроль и своевременная корректировка планов должностных лиц по укреплению воинской дисциплины дали возможность снизить количество грубых нарушений.

Несмотря на контроль за личным составом произошло пьянство рядового Солонина. Причиной этому было слабое знание подчиненных прапорщиком Авдеевым и недобросовестное выполнение своих обязанностей командиром отделения – сержантом Листовым.
Распрядок дня выполнялся полностью, план боевой подготовки выполнен, расписания занятий отработаны в полном объеме. Руководители занятий готовились к соевременно.
Вопросы, предусмотренные планом боевой подготовки, отработаны с высоким качеством.

Дисциплинарные карточки заполнялись своевременно, доведены под роспись до каждого военнослужащего в установленные сроки.

В дисциплинарной практике больше внимания уделялось воспитанию на полодительных примерах, поощрения прменялись в трир раза чаще, чем взыскания.

При несении службы на боевом дежурстве воспитательная работа проводилась согласно плану воспитательной работы. По итогам несения дежурства каждый раз отмечались лучшие военнослужащие и к ним применялись поощрения.

Однако остались нерешенные вопросы:

- низкий уровень влияния агитации на несение службы личным составом («оевые листки» и стенгазеты),

- низкая эффективность подведения ежедневных итогов командирами взводов,

- низкий уровень культуры отношений начальников к подчиненным.

- допускались случаи несвоевременного инструктажа по мерам безопасности перед парково-хозяйственным днем в отсутствии командира роты,
- контроль за несением службы в карауле часто проводился формально,
- офицеры и весь личный состав слабо знают требования руководящих докуметнов по по основам правопорядка,

- планирование воспитательной работы у сержантов имет формальный характер,

Командование роты принимает меры для устранения имеющихся недостатков.
� Оценка берется по результатам предыдущей проверки. Если за время с последней проверки не произошло грубых нарушений воинской дисциплины, можно говорить, что вы работали «удовлетворительно».


Если со времени прошлой проверки, на которой роте выставлена оценка «НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО», прошло больше года  и в роте нет грубых нарушений воинской дисциплины – тоже отмечайте, что вы работали удовлетворительно.





